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Sub steagul Marelui Octombrie
Cea de a 37-a1 aniversare a celui rrtai 

important ’ eveniment din istorie,* Mărea 
Revoluție Socialistă din Octombrie, a.fos.t. 
sărbătorită cu deosebită Însuflețire de că
tre oamenii muncii din .întreaga lume. 
Ziua de 7 Noiembrie, prin manifestațiile, 
pe care le-a prilejuit în numefoase țări, 
a refledtat solidaritatea internațională a 
celor ce muncesc, creșterea unității torte
lor care luptă pentru pace și progres so
cial.

Popoarele din întreaga lume au primit 
cu interes raportul cu privite la cea de a 
37-a aniversare a Marii Revoluții Socia
liste din Octombrie, prezentat de M. Z. 
Saburov la ședința solemnă ce a avut loc 
la Moscova.

In primele 10 luni ale anului în curs 
— se arată în raport — producția indus
trială a U.R.S.S. a crescut cu peste 12 la 
sută în comparație cu perioada corespun
zătoare a anului trecut. Producția de e- 
nergie electrică — dondiție esențială a 
dezvoltării tuturor ramurilor economiei 
naționale — a crescut de trei ori față de 
1940. Centralele, electrice din U.R.S.S. 
produc astăzi înțt-p singură luna cit pro
duceau toate centralele din Rusia țaristă 
în 5 ani. Anul acesta a intrat în funcție 
în U R.S.S. prima centrală electridă ac
ționată pe bază de energie atomică.

Bazîndu-se pe succesele obținute în 
dezvoltarea industriei grele, în 1954 s-a 
trecut în U.R.S.S. la aplicarea în practică 
a programului elaborat de partid și gu
vern în vederea sporirii producției arti
colelor de consum popular.

Veriga principală în rezolvarea sardinii 
sporirii rapide a producției mărfurilor de 
larg consum popular este asigurarea dez
voltării agriculturii. In acest scop, indu
stria sovietică a livrat agriculturii sovie
tice în primele nouă luni a'e acestui an 
134.000 tractoare, 81 000 autocamtoane, 
26.000 combine, etc. O parte importantă 
din aceste mașini a fost îndreptată înspre 
regiunile du pămînturi virgine din Ka- 

•zanstan, Siberia, Ural, Volga și Cauca- 
zul de Nord.

Succesele înregistrate de industrie și 
agricultură duc la ridicarea continuă și 
rapidă a nivelului de trai al poporului 
sovietic și demonstrează limpede că 
Uniunea Sovietică duce o politică con
secventă de pace. Ar fi însă greșit ca 
năzuința spre pace a Uniunii Sovietice 
să fie iuată drept un semn de slăbiciune, 
a declarat M. Z. Saburov. Statul Sovie- 

X tic a dovedit în repetate rinduri că știe 
să-și apere interesele și securitatea, lată 
de de apar cel puțin ciudate încercările 
unor cercuri din S.U.A. de a vorbi cu 
U.R.S.S. de pe așa zise „poziții de forță", 
limbaj care nu a dat niciodată roade in 
relațiile cu Uniunea Sovietică și cu atît 
mai puțin astăzi cînd torța și prestigiul 
Uniunii Sovietice au crescut așa de mult 
și cînd U R.S.S. are alături marel ■ stat 
al R P. Chineze și încă zece țări de de
mocrație populară.

In ciuda opunerii cercurilor agresive, 
forțele păcii în frunte cu Uniunea Sovie
tică au obținut importante succese în ul
tima vreme. Intre acestea cel mai însem
nat este lichidarea focarelor de război din 
Coreea și Indochina. 

i i Th' legătură cu 'normalizarea situației 
internaționale, 1 raportul arată, printre 

..altele, .dă s-au îmbunătățit și relațiile din-, 
tre U.R.S.S. și Iugoslavia, înlăturindu-se 
manifestările de neînțelegere și animozi
tate care nu foloseau decît dușmanilor 
U.R.S.S. și ai Iugoslaviei.

, Un pas important înainte pe calea des
tinderii și înțelegerii între națiuni îl cons
tituie și acordul de procedură cu privire 
la reducerea armamentelor și interzicerii 
drmetor de. exterminare în masă, aprobat 
în unanimitate de Adunarea Generală 

,-O.N.U. Continuarea discuțiilor și încheie
rea unui acord de fond între marile puterj 
ar putea duce la o îmbunătățire radicală 
a întregii situații internaționale.

Raportu] prezentat de M. Z. Saburov 
subliniază că hotărîrile de la Londra și 
Paris reprezintă o mare primejdie pentru 
popoarele Europei și pentru întreaga o- 
menire, deoarece armata vest-germană 
condusă de . forțele revanșarde, căpătînd 
pjosibilit’atea de a dispune și de arma* a- 
tomică,' va trece la acțiuni agresive îm
potrivă statelor vecine.

Ratificarea acordurilor de la Londra și 
Paris nu poate decît să creeze noi obs
tacole în calea spre o înțelegere în pio- 
blema germană. Interesele păcii și inte
resele poporului german cer restabilirea 
neîntîrziată a unității Germaniei și crea
rea unui sistem de securitate colectivă în 
Europa.

Poporul romîn a sărbătorit cea de a 
37-a aniversare a Revoluției din Octom
brie sub semnul avîntului în muncă pen
tru înfăptuirea programului de măsuri e- 
conomice elaborat de partid și guvern pe 
baza hotărîrilor plenarei C.C. al P.MZR. 
din august 1953. Veriga principală a tra
ducerii în viață a acestor hotărîri o cons
tituie ridicarea agriculturii

Pentru construirea bazei economice a 
socialismului, o sarcină de mare însemnă
tate este dezvoltarea continuă a industri
ei socialiste. Partidul cheamă pe oamenii 
muncii să asigure dezvoltarea mai depar
te, în mod rational și neforțat, a industri
ei grele, să lupte pentru creșterea puter
nică a producției bunurilor de larg con
sum.

In lupta pentru construirea socialismu
lui, arma cea mai puternică o constituie 
statul democrat-popular, care are la bază 
alianța dintre clasa muncitoare și țără
nimea muncitoare. De aceea sarcina tu'u- 
ror oamenilor muncii este de a întări ne
contenit statul nostru de democrație popu
lară.

Un puternic izvor de tortă pentru Re
publica Populară Romînă îl constituie u- 
nitatea și frăția de nezdruncinat a po- 
pprului romîn cu toate minoritățile națio
nale din țara noastră. Datoria oamenilor 
muncii este de a lupta pentru stîrpirea 
oricăror manifestări ale șovinismului și 
naționalismului burghez de orice fel.

întărind rhbitul nostru partid, legătura 
sa cu masele, dezvoltînd prietenia du 
marea Uniune Sovietică și cu țările fră
țești de democrație populară, să mergem 
înainte pe calea deschisă de Marele Oc
tombrie, calea păcii, libertății și fericirii 
popoarelor.

i

Poporul romîn a sărbătorit cea de a 37-a aniversare 
a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie

Mitingul oamenilor muncii di
La 7 Noiembrie, pepenii romin a sărbă

torit cea de a 37-a aniversare a Marii 'Revo
luții Socialiste din Octombrie

Duminică dimineața a aVut loc în Piața 
Stalin din Capîtadâ mitingul oamenilor mun
cii consacrat sărbătoririi. celui mai însemnat 
eveniment din istoria omenirii — victoria 
Marelui Octombrie.

i Zeci de mii de oameni ai muncii au um
plut marea piață. Au venit la miting mun
citori fruntași din marile uzine și fabrici 
ale orașului, tehnicieni și ingineri, funcțio
nari și intelectuali, acei care, uniți in în
trecerea în cinstea glorioasei aniversări, au 
obținut succese remarcab le în lupta pentru 
ridicarea nivelului de trai al poporului mun
citor, dînd peste plan tot mai multe pro
duse. de consum popular și îmbunătățind 
calitatea lor ș: numărul sortimentelor. Cons- 
truotqri ai propriei lor bunăstări, oamenii 
muncii își manifestă acum dragostea fier
binte pentru marea prietenă a poporului nos
tru, Uniunea' Sovietică, reazimul sigur al 
păcii și' socialismului, patria eroicilor con
structori ai comunismului.

Oamenii muncii poartă sute de steaguri 
roșii și tricolore, portretele lui Lenin și 
Stalln, ale conducătorilor Partidului Comu
nist al Uniunii Sovietice și Guvernului So
vietic, ale conducătorilor Partidului Munci
toresc Rom n și Guvernului R.P.R. Mulți ce
tățeni au venit la miting cu buchete de 
flori.

Piața Stalin are aspectul festiv al tradi
ționalelor sărbători. In față se află tribuna 
dormnată de un mare medalion, înfățiș’nd 
chipul lui V. I. Lenin, marele făuritor al Re
voluție: și al Statului Sovietic, și chipul lui 
1. V. Stalin, disc'polul său credincios și con
tinuatorul operei, leniniste'. De o parte și de 
alta a medalionului, pe un fundal de stea
guri roșii, sînt înscrise datele festive : 1917- 
1954

„Trăiască cea de a 37-a aniversare a 
Marii Revolut:i Socialiste din Octombrie" — 
chemarea înscrisă cu litere mari pe frontis
piciul tribunei, se află astăzi în inimile tu
turor.

In piajă domnește o atmos'eră plină de 
însuflețire. Se aud pu'ernice chemări în cins
tea Partidului Comunist al Uniunii Sovie
tice și a Guvernului U.R.S.S., în cinstea prie
teniei veșnice între pdporuil romîn și poporul 
sovietic.

; Se apropie ora începerii mitingului. La ora 
10, primiți cu aplauze puternice și ovații, în 
tribuna centrală iau loc tovarășii: Gh. 
Gheorghiu-Dej, dr. Petru Groza, Gh. Apos
tol, L. G Meln'kov, ambasadorul Uniunii 
Sovietice, I. Chișinevschi, Chivu Stoica, Al. 
Moghioroș, general de armată Emil Bodnă- 
raș, Miron Constantinescu, P. Borilă, C. 
Pirvulescu, acad. prof. dr. C. 1. Parhon, acad. 
M. Sadoveanu, D. Coliu, N. Ceaușescu, ge
neral locotenent Al. Drăghici, M. Da'.ea, la- 
noș Fazekaș, Constanța Crăciun, L. Răutu, 
Sorin Toma, Ghizela Vass, general locote
nent L. Sălăjan, Liuba Chișinevschi, general 
locotenent Gh. Pintilia, Ste'.ian Moraru, Ște
fan Lungu, Erou al Muncii Socialiste, Cor
nel Fulger, Florian Dănălache.

In tribună se arlă numeroși invitați: mem
bri ai C.C. al P.M.R., ai guvernului, ai Pre
zidiului Marii Adunări Națtonale, conducă

tori ai organizațiilor obștești și ai institu
țiilor centrale, activiști de partid, academi
cieni, artiști și scriitori, generali, și ofițeri 
super tori ai Forțelor noastre Armate, oameni 
ăi muncii și fruntași în producție din între
prinderi și instituții.

■ Asistă la miting membri ai corpului diplo
matic.

In pia{ă răsună Imnul de Stat al R.P.R. 
și Imnul de Stat al U.R.S.S., intonate de 
fanfară.
I Mitingul este deschis de tov. Florian Dă
nălache, prim secretar al Comitetului oră
șenesc București al P.M.R.

Ia cuvîntul tov. Chivu Stoica, membru în 
Biroul Politic al C.C. al P.M.R., prim vice
președinte al Consiliului de Miniștri. Cuvin- 
tarea sa despre însemnătatea istorică mon
dială a Marii Revoluții Socialiste din Oc
tombrie a fost deseori subliniată de ovațiile 
puternice ale participanților la miting.

COMITETULUI CENTRAL AL P. C. U. S. 
CONSILIULUI DE MINIȘTRI AL U. R. S. S.

Cu prilejul sărbătoririi celei de a 37-a aniversări a Marii Revoluții Socialiste din 
Octombrie, oamenii muncii din Capitala Republicii Populare Romine, întruniți în mi
tingul consacrat acestei mari sărbători, trimit C.C. al P C.U.S., guvernului U R S S. 
și întregului popor sovietic un fierbinte salut de dragoste și recunoștință.

■I Victoria Marii Revoluții Socialiste dn Octombrie a deschis o eră nouă în istoria 
întregii cmenii. Succesele istorice obținute în acești 37 de ani de către poporul so
vietic sînt mîndria oamenilor muncii de pretutindeni. E'e sădesc în in mile celor ce 
muncesc încrederea nestrămutată în victoria cauzei păcii și socialismului în întreaga 
lume, însufiețindu-i in lupta pentru pace, libertate și independență națională, pentru 
progres social, pentru făurirea buneistări a oamenilor muncii.

Astăzi, sub conducerea înțeleaptă a C.C. al P.C.U.S și a guvernului U.R.S.S., 
poporil sovietic pășește din victorie în victorie pe drumul unui nemaiîntâlnit avînt 
a economiei și culturii, pe drumul asigurării traiului fericit și îmbelșugat al oamenilor 
sovietici, pe drumul construirii comunismului.

Politica exte nă a Uniunii Sovietice — politică consecventă de pace și colaborare 
internațională — corespunde intereselor și năzuințelor tuturor popoarelor și se bucură 
de aprobarea șl sprijinul întregii omeniri iubitoare de pace. Popoare'e din lumea în
treagă privesc cu dragoste și admirație către Un'unea Soviet că, în care văd ba
stionul de neclintit al păcii, democrației și socialismului.

Ală uri de Uniunea Sovietică pășesc astăzi, strîns unite, uriașa Republică Popu
lară Chineză și țările de democrație populară, formind împreună puternicul lagăr al 
păcii și socialismului, cea mai măreață cucerire a popoarelor

Marea Revoluție Socialistă din Octombrie a luminat și poporului nostru calea 
eliberării de exploatare șl de jugul imperialist, calea făuririi unei vie i noi. Sub 
conducerea Part dului Muncitoresc Romîn, oamenii muncii din patria noastră mun
cesc și luptă cu avînt pentru construirea socialismului și apărarea păcii.

Poporul nostru muncitor își încordează astăzi forțele pentru înfăptuirea în viață 
a programului de măsuri economice elaborat de partid și guvern în vederea dezvoltării 
agriculturii și producției bunurilor de larg consum și a ridicării nivelului de trai al 
celor ce muncesc.

In această zi de mare sărbătoare, ne îndreptăm gîndtirile pline de recunoștin'â 
către marea noastră prietenă și eliberatoare, Uniunea Sovietică, al cărei ajutor cons
tituie chezășia construirii socialismului în patria noastră, chezășia păcii și libertății 
poporului nostru

Sărbătorind a 37-a aniversare a istoricei zile de 7 Noiembrie, oamen'i muncii 
din țara noastră, sub conducerea Partidului Muncitoresc Romîn, pășesc cu hotărire 
pe calea luminoasă a Marelui Octombrie, sub steagul invincibil al lui Marx-Engels- 
Lenin-Staiin.

Trăiască a 37-a aniversare a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie !
Trăiască marele popor sovietic, ziditorul comunismului !
T.ăiască în veci prietenia de nezdruncinat dintre poporul romîn și poporul 

sovietic 1

n Capitală
; Vorbește apoi ambasadorul Uniunii Sovie

tice la București, L. G. Melnikov. Cuvîntarea 
prilejuiește; o puternică manifestație de dra
goste și recunoștință față de marea Uniune 
Sovietică, față de gloriosul partid al lui 
Lenin și Stalin.

Zecile de. mii de participanți la miting au 
adoptat prin ovații prelungite și uraie tex
tul unei telegrame de salut adresată Guver
nului Sovietic și Comitetului Central al 
P.C.U.S. Telegrama a fost citită de mecani
cul c'incisulist Ștefan Lungu, Erou al Muncii 
Socialiste.

Mitingul s-a Încheiat într-o atmosferă pli
nă de entuziasm șl voioșie în ritmul dan
surilor populare romînești și sovietice, exe
cutate de fanfară, oamenii muncii s-au prins 
în hore largi, umplind marea piață cu at
mosfera de bucurie nestăvilită cu care po
porul nostru își construiește un viitor feri
cit, pe drumul deschis de Marea Revoluție 
Socialistă din Octombrie. (Agerpres)

Manifestări ale dragostei 
față de Marea 

Uniune Sovietică
In după amiaza zilei de 7 Noiembrie, în 

sălile de spectacol, in cluburile șl căminele 
culturale ale Capitalei, zeci de mii de oa
meni ai muncii au petrecut clipe de vese
lie, asistînd la numeroasele spectacole și 
manifestări artistice. Colectivele teatrelor 
dramatice șl muzicale au prezentat specta
cole valoroase cu lucrări sovietice și roml- 
naștl. iar în 50 de cluburi și cămine cul
turale, peste 150 de formații artistice, mari 
ansambluri și echipe artistice de amatori 
au prezentat in ctntec și joc arta poporului 
nostru și a marelui popor sovietic.

La clubul „Grivița Roșie**’ au venit în 
seara măreței sărbători sute de ceferiști cu 
familiile lor.

La spectacol și-au dat concursul forma
țiile de cor și de dans și brigada artistică 
de agitație a depoului C.F.R., corul, echipa 
de dansuri și orchestra artiștilor amatori de 
la stația C.F.R Triaj Pe ’ Scena . clubului. 
..Grivița Roșie** au prezentat de asemenea 
un frumos program artiștii Teatrului de 
Operă și Balet al R.P.R., Cornelia Gavri- 
lescu. artistă emerită a R.P.R., Mafia Cri- 
san și Lela Cincu, laureate ale Festivalului 
Mondial al Tineretului si Studenților de la 
București, Alexandru BădulesCu. Alexandru 
Enăceanu, Rudi Ledeanu si alții, care au 
cîntat arii din opere și melodii romînești șt 
sovietice.

Ansamblul de c'ntece și dansuri al Con
siliului Central al Sindicatelor, laureat al 
Premiului de Stat și al Festivalurilor Mon
dial® ale Tineretului șl Studenților de la 
Berlin și București, a executat în sa'a 
Teatrului C.C.S., un bogat program de cîn- 
tece și dansuri sovietice și romînești.

De după amiază și pînă seara tîrziu, în 
sala de festivități a Facultății muncitorești 
din Capitală au domnit cîntecul și voia bună. 
Alături de zeci de studenți ai facultății, 
numeroși cetățeni din raionul 23 August, 
tineri și vîrstnici, bărbați și femei, au ți
nut să fie prezenți la programul artistic 
prezentat de artiștii amatori dintr-o serie de 
întreprinderi din Capitală. Pe scena împo
dobită sărbătorește s-au perindat cu acest 
prilej echipe artistice ale Sfatului Popular 
al Capitalei, întreprinderii „Electroapara- 
taj“, uzinelor ,,23 August** și „Republica", 
precum și o brigadă a Ansamblului de cîn- 
tece și dansuri al comitetului orășenesc 
București al U.T.M.

La Casa de cultură a sindicatelor a avut 
loc un reușit spectacol la care și-au dat 
concursul corul universității „C. I. Parhon**. 
un grup artistic al Ansamblului de clntece 
și dansuri al Ministerului Afacerilor Inter
ne și echipa artistică a Buletinului Oficial.

Călătorii car® soseau cu trenurile din di
ferite colțuri ale țării se opreau alături de 
cetățenii cartierului Gării de Nord să ascul
te și să privească c'ntecele și dansurile 
prezentate pe estrada din piața gării. Aici 
au dat spectacole o fanfară a Ministerului 
Forțelor Armate, corul, orchestra și echipa 
de dansuri ale Ministerului Căilor Ferate, 
precum și orchestra de mandoline, corul și 
echipa de dansuri ale Gării de Nord.

(Agerpres)



Poporul romîn a sărbătorit cea de a 37-a aniversare 
a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie

Cuvintarea tovarășului Chivu Stoica I Cuvintarea tovarășului L. G. Melnikov
Tovarăși și tovarășe,
Din însărcinarea Comitetului Central al 

Partidului Muncitoresc Romîn și a guver
nului Republicii Populare Romine, vă aduc 
un călduros salut și vă felicit cu prilejul 
celei de a 37-a aniversări a Marii Revoluții 
Socialiste din Octombrie.

Acum 37 de ani clasa muncitoare, în ali
anță cu țărănimea din Rusia, sub conducerea 
partidului comunist în frunte cu genialul 
Lenin, a rupt frontul imperialismului și a 
statornicit pe a șasea parte a globului pă
mântesc puterea muncitorilor și țăranilor 
eliberați de sub jugul exploatării capitaliști
lor și moșierilor.

Marea Revoluție Socialistă din Octombrie 
a deschis o nouă eră în istoria omenirii, era 
revoluțiilor proletare și a victoriei socialis
mului și comunismului. Popoarele lumii simt 
tot mai profund măreția victoriei repurtate 
în Octombrie 1917 de către clasa muncitoare 
din Rusia sub conducerea partidului comu
nist — victorie care a arătat maselor mun
citoare de pretutindeni că eliberarea de ex
ploatare și făurirea unei vieți mai bune nu 
sînt un vis de nerealizat, ci pot fi obținute 
prin luptă revoluționară.

Nici un regim .social n-a fost supus chiar 
de la nașterea sa unor încercări și lovituri 
ațî't de grele din partea dușmanilor săi, ca re
gimul sovietic. Din toate încercările, statul 
sovietic a ieșit nu numai mereu învingător, 
dar și întărit, tot mai puternic. Sub condu
cerea partidului comunist, poporul sovietic 
a făurit un stat socialist, puternic, înaintat.

Cea de a 37-a aniversare a Marii Revo
luții Socialiste din Octombrie găsește poporul 
sovietic în plin avînt al luptei pentru con
struirea comunismului, pentru ridicarea ni
velului de trai al oamenilor sovietici spre 
cele mai înalte culmi ale buneistări și civi
lizației.

Economia sovietică este astăzi de clteva 
ori mai puternică decît în anul cind 
U.R.S.S. a fost atacată de cotropitorii hit- 
leriști. In 1953, in Uniunea Sovietică s-a pro
dus mai mult oțel și cărbune decît în Anglia, 
Franța, Italia și Belgia la un loc, aproape 
tot atîta energie electrică cit în Anglia, Fran
ța și [talia.

Dezvoltarea industriei grele a Uniunii So
vietice a creat condițiile pentru un mare a- 
vînt al agriculturii și a] producției bunuri
lor de iarg consum.

Poporul sovietic înfăptuiește cu mare în
suflețire hotărîrile Comitetului Central al 
P.C.U.S și ale guvernului sovietic cu pri
vire la dezvoltarea puternică a agriculturii, 
a industriei alimentare și ușoare, imbu- 
nătățirea comerțului sovietic, hotăriri menite 
să ducă în următorii 2-3 ani la ridicarea ni
velului asigurării populației cu toate produ
sele alimentare și industriale necesare. Me 
canizarea agriculturii a atins în U R S.S. un 
nivel nemaiîntîlnit în nici o țară din lume 
In producția agricolă se introduc, pe scară 
largă, cele tnaj- noi descoperiri ale științei 
Succese deosebite .au fost obținute anul ace
sta în acțiunea, de mari proporții, a. valori
ficării păminturilor virgine' și înțelenite

Se construiesc mi) de întreprinderi noi ale 
industriei ușoare și alimentare, dintre care 
un mare număr au și intrat în funcțiune.

Punerea în funcțiune în U R.S.S. a 'primei 
centrale electrice din lume acționată pe bază 
de energie atomică, a umplut de bucurie ini
mile tuturor oamenilor iubitori de pace din 
lumea întreagă. Folosirea în scopuri pașnice 
a energiei atomice deschide oamenilor sovie
tici perspectiva unei uriașe dezvoltări a for
țelor de producție, dovedind odată mai mult 
înaltul nive] la care au ajuns știința și teh
nica sovietică.

Succesele mărețe repurtate de poporul so
vietic în toate domeniile construcției econo
mice și culturale, ca și în domeniul ridicării 
conținu? a buneistări a oamenilor muncii, a- 
r-ată uriașa forță vitală a orînduirii sociale 
și de stat sovietice, superioritatea ei asupra 
oricare) alte forme de organizare a socie
tății. Aceste succese sînt mîndria oamenilor 
muncii din toate țările. Ei văd în Uniunea 
Sovietică mărețul exemplu al luptei pentru 
Un viitor luminos al omenirii.

Tovarăși și tovarășe,
Avîntul uriaș al muncii constructive a po

porului sovietic, măsurile luate de partidul 
comunist și de guvernul sovietic în vederea 
ridicării neîncetate a buneistări a oamenilor 
sovietici, sînt dovada cea mai grăitoare a 
politicii consecvente de pace a statului so
vietic.

Dimpotrivă militarizarea economiei care 
are loc în lumea capitalistă, cursa nebunea
scă a înarmărilor, dictată de monopoliștii a- 
merîcani. provoacă sugrumarea industriei ci
vile. umflarea impozitelor. înrăutățirea vieții 
de mizerie a maselor muncitoare. Cercurile 
imperialiste agresive creează noi coaliții răz
boinice. încearcă să-și pună în aplicare în 
ciuda împotrivirii popoarelor, planurile de 
înarmare a Germaniei occidentale transfor
mă Germania occidentală în focarul unui al 
3-lea război mondial. In Asia, cercurile 
Imperialiste întețesc politica agresivă împo
triva Republicii Populare Chineze

in aceste împrejurări. Uniunea Sovietică 
sprijinită de țările de democrație populară 
și de forțele iubitoare de pace din lumea în

treagă, se afirmă ca 0 uriașă'stavilă'1 împo
triva agresiunii.

Respectînd cu sfințenie dorința poporului 
de a păzi pacea, de a nu admite vărsarea 
singelui a milioane de oameni, guvernul so
vietic a dus și duce o politică neclintită de 
menținere și consolidare a păcii, de luptă 
împotriva pregătirii și dezlănțuirii unui nou 
război, de colaborare internațională, de dez
voltare a legăturilor comerciale cu toate ță
rile.

Oamenii iubitori de pace din lumea întrea
gă au primit cu mare satisfacție propunerile 
Uniunii Sovietice cu privire la interzicerea 
armei atomice, cu hidrogen și a celorlalte 
arme de exterminare în masă, cu privire la 
reducerea înarmărilor, la restabilirea unității 
Germaniei și la crearea unui sistem general 
de securitate colectivă în Europa. O mare în
semnătate au pentru apărarea păcii în Asia 
și în lumea întreagă documentele publicate 
în urma tratativelor sovleto-chineze de la 
Pekin.

Politica externă a Uniunii Sovietice cores
punde intereselor vitale ale tuturor popoare
lor, fără excepție. De aceea, această politică 
și-a cîștigat un uriaș prestigiu international 
și se bucură de.aprobarea și.sprijinul cald al 
tuturor oamenilor de bună credință

Succesele obținute în luptă . împotriva 
pregătirii și dezlănțuirii unui nou război, 
încheierea armistițiului în Coreea și înce
tarea focului in Vietnam, încheierea acor
durilor. chino-indiene și chino-birmane, a- 
doptarea la O.N.U. a proiectului comun de 
rezoluție in problema încheierii unei con
venții internaționale cu privire la reducerea 
armamentelor și a interzicerii armelor ato
mice, cu hidrogen și a celorlalte arme de 
exterminare in masă - toate acestea arată 
că frontul mondial de luptă, pentru pace a 
devenit, o forță de care trebuie să țină sea 
ma chiar și cele maj reacționare cercuri a- 
gresive.

Tovarăși și tovarășe.
Marea Revoliiție Socialistă din Octombrie 

a deschis întregii omeniri calea spre făuri
rea unei vieți noi libere. O mărturie a 
marii forțe dătătoare de via-ță a ideilor lui 
Octombrie o constituie desprinderea din 
lanțurile imperialismului, ,m urmă victoriei 
Uniunii Sovietice in cel 8e al 2-lea război 
mondial, a mai multor țări din Europa și 
Asia A luat ființă marele lagăr al păcii, 
democrației și socialismului, care cuprinde 
peste 900 milioane de oameni, uniți prin a- 
celașl țel. prin năzuința spre o pace trai
nică. . . . .-•

Unitatea de interese a popoarelor din la
gărul socialist și-a găsit expresia :n prie
tenia și colaborarea lor strînsă. Relațiile 
dintre țările lagărului socialist au la 'bâză 
deplina egalitate in drepturi, respectarea 
reciprocă a intereselor naționale, dorința 
sinceră de a se ajuta reciproc, in scupul ob 
ținerii, unui avînt general al economiei și 
culturii Bucurinlu-se de ajutoiul frățesc și 
multilateral al Uniunii Sovietice, colaborind 
strîns intre ele. țările de democrație popu
lară înaintează pe drumul construiri) soci» 
lismului, al ridicării nivelului de trai ma
terial și cultural al maselor muncitoare.

Tovarăși și tovarășe,
Printre popoarele ce pășesc pe drumul 

deschis de Mărea Revoluție Socialistă din 
Octombrie se numără și poporul romîn.

Călăuza sigură în lupta poporului nostru 
pentru făurirea unui trai mai biin este în
vățătura marxist-leninistă și experiența 
istorică de construire a socialismului in 
Uniunea Sovietică. Toate înfăptuirile noas
tre de pînă acum n-ar fl fost cu putința 
fără sprijinul puternic și multilateral al 
Uniunii Sovietice — sprijin economic, teh 
nic, cultural, științific Poporul nostru vede 
în prietenia și alianța cu Uniunea Sovietică 
una din cele ma| mari cuceriri ale sale, che
zășia independenței naționale, a construirii 
cu succes a socialismului in Republica Popu
lară Romină.

Anul acesta, oamenii - muncii din țara 
noastră intîmpină marea sărbătoare de 7 
Noiembrie in condițiile luptei pentru înfăp
tuirea Hotărîrilor Plenarei din august 1953 
a C.C. al P.M.R. și a prevederilor proiectu
lui de Directive al Congresului al ll-lea al 
partidului cu privire la dezvoltarea 
agriculturii în următorii 2—3 ani. Odată 
cu dezvoltarea continuă, rațională, a indus
triei grele și cu creșterea -rapidă a indus
triei Ușoare și alimentare, producătoare de 
bunuri de larg consum- partidul nostru mo
bilizează toate forțele pentru ridicarea agri
culturi) în interesul dezvottării întregii. eco
nomii naționale și a ridicării nivelului de 
trai al poporului muncitor Succesele dobîn- 
dite în domeniul industrie) grele au creat 
o temelie trainică pentru ca, intr-un timp 
relativ scurt, să se realizeze o creștere ra
pidă a producției agricole și a producției 
obiectelor de consum

[n fabrici și uzine se desfășoară larg în
trecerea socialistă, in cinstea zilei de 7 
Noiembrie, colectivele unui mare număr de 
întreprinderi au obținut succese de seamă 
în lupta pentru îndeplinirea și depășirea 
sarcinilor de plan

Pe ogoare, țărănimea muncitoare luptă

pent-ru aplicarea încă din toamna această” a 
prevederilor proiectului de Directive privind 
dezvoltarea agriculturii, pentru realizarea la 
tim-p și in bune condiții agrotehnice a în- 
sămințărlloir și arăturilor adinei de toamnă.

Partidul cheamă pe oamenii muncii de la 
orașe și sate să lărgească întrecerea socia
listă și patriotică, să întâmpine cel de al 
il-lea Congres al partidului cu noi realizări 
în sporirea producției industriale și agri
cole, in vederea creșterii nivelului de trai, 
al poporului muncitor.

Partidul șl guvernul cheamă pe munci
tori, ingineri și tehnicieni să lupte pentru 
îndeplinirea planului de stat la toți in
dicii, pentru cît mai buna folosire a ma
șinilor și pentru sporirea productivității 
muncii, pentru îmbunătățirea calității pro
duselor, împotriva risipei, pentru un regim 
sever de economii, pentru continua redu
cere a prețului , de cost, în , vederea ieftenirii 
mărfurilor-și sporirii puterii de cumpărare 
a oamenilor muncii.

Partidul și guvernul cheamă țărănimea 
muncitoare să termine în cel mai scurt timp 
însămînțărlle, să-și îndeplinească îndatori
rile către stat. Aplicind pe scară largă me
todele agrotehnice și zootehnice avansate, 
trebuie să obținem o sporire simțitoare a 
producției de cereale șî dezvoltarea creșterii 
animalelor.

O deosebită importanță pentru ridicarea 
agricultorii și construirea socialismului are 
întărirea economico-organizatorică a gospo
dăriilor colective și întovărăș'rilor agricole, 
desfășurarea- unei munci permanente pentru 
organizarea, pe baza liberului consimțământ 
al țăranilor munc'tori, de noi întovărășiri, 
gospodării colective și asociații simple de 
cooperare în producție.

Un sprijin permanent trebuie acordat ță
ranilor muncitori cu gospodării individuale, 
pentru ca ei să sporească producția agricolă 
și randamentul la hectar.

Odată cu grja pentru avîntul continuu al 
econ iiniei naționale partidul și guvernul 
acordă o permanentă atenție dezvol'ării 
culturii. Partidul și guvernul cheamă oa
menii de cultoră să-ș: dea toate cunoștin 
țele. pentru a contribui la ridicarea econo
miei, la răspindirea culturii în mase, la în
florirea științei. artei și literaturii.

Instrumentul principal al construirii so
cialismului și al asigurării bunului trai al 
poporului muncitor este statul democrat- 
popular. Partidul și guvernul se preocupă 
in permanență de întărirea- statului nostru, 
de îmbunătățirea activității sfaturilor popii 
lare și a aparatului de Stat, de întărirea 'le
galității populare, de întărirea capacității de 
apărare a Republici] Populare Romine.

Că'ăuzindu-se după încercata învățătură 
len nistâ, partidul nostru consideră că a- 
lianța muncitorească-țără-nească și întărirea 
continuă a rolului conducător al clasei mun- 

■ citoarje in această, aliatoță . .constituie sarcina 
sa centrala, principala condiție a mersului 
cu succes înainte spre socialism. Măsurile 
luate în ultimul timp de partidul și- guver
nul nostru în vederea dezvoltării agricul
turii și a cointeresării materiale a țăranilor 
muncitori în spor rea producției agricole, 
măsurile luate pentru creșterea producție' 
bunurilor de larg consum și lărgirea- schim
bului dintre sat și oraș, vor contribui la 
întărirea alianței dintre clasa muncitoare și 
țărănimea muncitoare.

Un puternic izvor de forță al regimului 
nostru democrat-popular este prieteni-a fră
țească dintre po-porul rom-în și minoritățile 
națion-a'e, consecventa politică națională . le- 
riinist-stajinistă a partidului și guvernului. 
Să intorim unitatea oamenilor muncii din 
R.P.R., indiferent de naționalitate, să com
batem fără cruțare manifestările naționalis
mului burghez, să educăm oamenii muncii 
în spiritul patriotismului socialist și inter-, 
naționalismului proletar!

Tovarăși și tovarășe,
Sub conducerea încercată a Partidulu* 

Muncitoresc Rom-în, avind ajutorul frățesc 
al marii Uniuni Sovietice și al țărilor de 
democrație populară, vom cuceri noi și noi 
succese în construirea socialismului, pe dru
mul făuririi unei vieți îmbelșugate și feri
cite, pe drumul deschis de Marele Octom
brie!

In strînsă prietenie și alianță cu eli-bera- 
toarea noastră. Uniunea Sovietică, cu .China 
populară, cu țările de democrație populară, 
ne vom da și pe viitor contribuția la lupta 
pentru pace intre popoare, pentru zădărni
cirea planu-'ilor agresive ale cercurilor im
perialiste îndreptate împotriva păcii, liber
tății și. suveranității popoarelor, pentru dez
voltarea relațiilor pașnice și a legăturilor 
economice și culturale între popoare.

Trăiască cea de a 37-a an'verSare a Marii 
Revoluții Socialiste din Octombrie!

Trăiască prietenia veșnică dintre poporul 
romîn și marele popor sovietic! ,

Trăiască marea Uniune Sovietică, bastio
nul de neclintit al păcii în întreaga lume!

Trăiască marele Partid Comunist al 
Uniunii Sovietice. în frunte cu Comitetul 
său Central! Trăiască guvernpl Uniunii 
Sovietice!

Sub steagul lui Marx-Engels-Lenin- 
Stâlin, înainte spre victoria socialismului!

Dragi tovarăși, prieteni!
Dați-mi voie ca, în ziua sărbătorii națio

nale a oamenilor muncii din Uniunea Sovie
tică, să vă transmit dv. — și prin dv. tutu
ror oamenilor muncii din Republica Populară 
Romină — un salut cordial, frățesc și cele 
mai bune urări de noi succese in marea o- 
peră de construire a socialismului.

Astăzi, intreaga omenire progresistă săr
bătorește în mod solemn cea m.ai mă-reață 

..dată din istoria mondială — cea de-a 37-a 
aniversare a Marii Revoluții Socialiste din 
Octombrie.

Revoluția din Octombrie ai deschis o nouă 
eră in istoria Întregii omeniri, ea a pus baza 
unei cotituri radicale a societății de la capi
talism la comunism.

Cu 37 de ani în urmă, la 7 Noiembrie 1917, 
marele Lenin a vestit lumii : ..Revoluția 
muncitorilor și țăranilor, a cărei necesitate 
au arătat-o necontenit bolșevicii, s-a înfăp
tuit... De azi înainte începe o epocă nouă 
in istoria Rusiei, și această a treia revolu
te rusă trebuie să ducă în cele din urmă la 
victoria socialismului".

Pentru prima oară In Istoria lumii clasa 
muncitoare a instaurat temeinic puterea ei, 
s-a ridicat la situația de clasă dominantă în 
societate Condusă de scumpul ei partid co
munist, clasa muncitoare a creat un stat de 
tip nou — statul sovietic al muncitorilor și 
țăranilor.

Statul sov,!etic, născut de Marele Octom
brie, este un stat cu adevărat popular, el în
truchipează alianța de nezdruncinat dintre 
clasa muncitoare și țărănime, fiind statul 
cel mai democratic din lume.

In țara noastră a triumfat, așa cum a pre
văzut V. I. Lenln, orinduirea socialistă. S-au 
creat noi relații de producție, bazate pe do
minația proprietății socialiste obștești asu
ma mijloacelor de producție, relații de cola
borare și intr-ajutorare tovărășească a tutu
ror membrilor societății, relații care exclud 
exploatarea omului de către om.

Toate acestea au dat un impuls uriaș dez
voltării forțelor de producție ale țării.

Este de ajuns să spunem că in 1953 volu
mul producției industriale a U.R.S.S. a fost 
de 30 de ori mat mare decît în 1913. Și a- 
ceasta în condiții cind țara noastră a suferit 
uriașe distrugeri ca urmare a celor două 
războaie mondiale care s-au desfășurat și pe 
pămintul nostru.

Veniturile reale ale muncitorilor șl func
ționarilor au fost in 1953 aproximativ de 6 
ori mai mari decît înainte de revoluție, iar 
veniturile reale ale țăranilor au crescut de 
5,8 ori în comparație cu 1913. Acum se des
fășoară în țara noastră lupta întregului po
por pentru un avînt vertiginos al agricul
turii socialiste, pentru valorificarea de pă- 
n'întur! virgine și înțelenite. pentru sporirea 
mărfurilor industriale de consum popular. 
Toate acestea au drept scop ridicarea conti
nuă a nivelului de trai material și cultural 
al oamenilor muncii.

In U.R.S.S. se dezvoltă: neîncetat cultura 
socialistă ca urmare a activității patriotice 
a intelectualității sovietice de multe milioane, 
care lucrează in mod creator l>a dezvoltarea 
științei și tehnicii aducînd o contribuție de 
mere însemnătate la dezvoltarea științei mon-

diale și sprijinind prin toate mijloacele ri
dicarea culturii poporului muncitor.

Marea Revoluție Socialistă din Octombrie, 
desfășurîndu-se 6ub steagul Internaționalis
mului proletar, a făurit, a dezvoltat și a în
tărit prietenia și frăția între popoare, între 
oamenii muncii de toate naționalitățile; ea 
a proclamat ca uin, principiu nestrămutat în 
relațiile internaționale, pacea între popoare.

Cauza Marelui Octombrie are o uriașă 
putere de atracție asupra oamenilor muncii 
clin toate țările, ea trăiește și se dezvoltă, 
transformând lumea. Aceste transformări con
stituie o necesitate istorică. încercările for
țelor reacționare de a împiedica desfășura
rea acestui proces istoric firesc, de a în
druma dezvoltarea istorică mondială pe alt 
făgaș, prin dezlănțuirea unor aventuri răz
boinice sângeroase, vor suferi un eșec ine
vitabil. Istoria a arătat că dacă, în urma pri
mului război mondial, a pășit pe calea so
cialismului numai țara noastră, apoi, ca ur
mare a celui de-al doilea război mondial, pe 
calea democrației și socialismului au pășit 
un șir de țări din Europa și Asia, printre 
care marele popor chinez.

Puternicul lagăr al păcii, democrației și 
socialismului, ; care cuprinde peste 900 de 
milioane de oameni, a stabilit intre țările 
care fac parte din acest lagăr un nou tip de 
•relații internaționale, necunoscute încă in 
istorie.

La baza acestor relații stă prietenia sin
ceră, încrederea reciprocă, ajutorul dezinte
resat, respectarea suveranității și a intere
selor naționale ale popoarelor. Sprijinindu-se 
pe experiența uriașă și pe ajutorul dezinte
resat al Uniunii Sovietice, țările de demo
crație populară pășesc cu succes pe calea 
Industrializării, creind astfel baza necesară 
pentru reconstrucția socialistă a economiei, 
dezvoltă cu succes agricultura, sporesc pro
ducția mărfurilor de consum popular, se preo
cupă neîncetat de ridicarea nivelului mate
rial și cultural al oamenilor muncii.

O dovadă concludentă în acest sens sînt 
realizările Republicii Populare Romine.

împreună cu dv., tovarăși, oamenii sovie
tici sînt mîndri de marile transformări so
ciale. culturale și economice care au avut 
loc in țara voastră în anii puterii populare.

După cum se Știe, numai în ultimii'5 ani, 
volumul producției industriale a Rominiei a 
depășit mai mult decît de 2,5 ori. nivelul 
dinainte de război. Industria voastră națio
nală produce astăzi utilaj tehnic modern 
complex ; s-au creat noi ramuri ale indus
triei. au fost reconstruite întreprinderile 
vechi și construite întreprinderi noi.

Minunata clasă muncitoare din Republica 
Populară Romină, avangarda constructorilor 
socialismului și forța conducătoare a statulu1 
democrat-popular, este o chezășie de nădej
de a viitoarelor succese in construcția eco
nomică și culturală.

Țărănimea muncitoare, în strînsă alianță 
cu clasa muncitoare, a obținut succese în
semnate în. dezvoltarea agrjțălturii. în asi
gurarea țării-cu produse alifrițntare- Și ș in
dustriei cu materii prime: Ță/anii muncitori 
pășesc tot mal hotărât pe calea cooperării, 
privind-p. pe hună dreptate, drept singura 
cale sigură spre o viață fericită și înstărită. 
Proiectul de Directive al Congresului al

' Il-lea al P.M.R. trasează un program gran
dios de dezvoltare a agriculturii, urmărind 
satisfacerea nevoilor materiale mereu cres- 
oinde ale oamenilor muncii.

In anii puterii populare a crescut o nouă 
intelectualitate, care, împreună cu cei mai 
buni reprezentanți ai vechii intelectualități, 
participă activ la construcția socialistă.

O mare cucerire a regimului democrat- 
popular este făurirea egalității în drepturi 
și a prieteniei frățești între poporul român 
și minoritățile naționale.

Rezolvarea justă, leninist-stalinistă, a. pro
blemei naționale în Rominia a asigurat uni
tatea de nezdruncinat a poporului muncitor, 

•coeziunea lui de monolit, ceea ce constituie 
unul din principalele izvoare ale tăriei Re
publicii Populare Române.

Toate aceste succese obținute de oamenii 
muncii din țara voastră au devenit posibile 
datorită conducerii juste exercitate de Par
tidul Muncitoresc Romîn și de guvernul ro
mân, în frunte cu tovarășul Gheorghe Gheor
ghiu-Dej ; ele sint un rezultat al aplicării 
învățăturii marxist-leniniste la realitatea 
concretă din țara voastră și al folosirii ex
perienței istorice a Uniuni) Sovietice.

Oamenii muncii din lagărul păcii, demo
crației și socialismului privesc cu încredere 
viitorul lor luminos. Ei știu că lucrează 
pentru ei, pentru poporul lor; ei sînt con- 
știenți de faptul că o lege nestrămutată a 
economiei socialiste este Îmbunătățirea con
tinuă a vieții tuturor oamenilor muncii, fău
rirea fericirii întregului popor.

In ultima vreme, in urma conferințelor de 
la Berlin și Geneva, a fost realizată o anu
mită atenuare a incordărfl internaționale. Re
cent, delegația sovietică la Adunarea Gene
rală a Organizației Națiunilor Unite a făcut 
o nouă propunere cu privire la incheierea 
unei convenții Internaționale privind reduce
rea armamentelor și interzicerea armelor a- 
tomice, cu hidrogen și a celorlalte tipuri de 
arme de exterminare în masă. Dar cercurile 
imperialiste reacționare caută să provoace 
încordare în situația internațională, să reîn
vie militarismul german, lucru dovedit de 
acordurile de la Londra șl Paris.

Politica externă a statului sovietic este cu 
desăvirșire limpede. Noi năzuim spre întări
rea păcii și securității popoarelor, spre pre- 
intimpinarea războiului, spre lărgirea legă
turilor de afaceri cu toate țările in condiții 
de egalitate și de avantaj reciproc. Această 
politică este aprobată și sprijinită de intrea
ga omenire progresistă.

De strajă pătai in lumea întreagă stă ferm 
puternicul lagăr al păcii, democrației și so- 
clal smului, care duce fără șovăire o politi
că de colaborare internațională, de întărire 
a securității colective.

Forțele iubitoare de pace din lumea în
treagă se pronunță pentru coexistența naș- 
nică a celor două sisteme diferite, ele au 
convingerea nestrămutată că dreapta lor cau
ză este de neinv'ns.

Trăiască, a . 37-a aniversare a Marii-’.' Revo
luții Socialiste, din, Octombrie ! , •

Trăiască-- talentatul și harnicul popor ro- 
min I

Trăiască prietenia veșnică și de nezdrun
cinat dintre toate po-poarele puternicului la
găr al democrației și socialismului 1

Recepția
Ș»

oferită de L. 
plenipotențiar

G. 
al

•» ' ; ■ • . r ■ . >-• în

Melnikov, ambasadorul extraordinar
ț-

In seara zilei de 7 Noiembrie, ambasa
dorul extraordinar și plenipotențiar a! 
Uniunii Sovietice la București, L. G. Melni 
kov. a oferit o recepție cu prilejul celei de 
a 37-a aniversări a Marii Revoluții Socialiste 
din Octombrie.

La recepție au participat tovarășii : Gh. 
Gheorghiu-Dej. dr. Petru Groza, Gh. Apos
tol, I. Chișinevschi, Chivu Stoica, Al. Mo- 
ghioroș, Miron Constantinescu, P. Borilă, 
C. Pirvulescu, acad, prof- dr. C. I. Parhon, 
acad. M. Sadoveanu, acad. prof. Traian Să 
vulescu, D. Coliu, N. Cea-ușescu, general lo
cotenent Al. Drăghici, M. Dalea, I. Fazekaș, 
S. Bughici, Constanța Crăciun, L. Răutu, 
Sorin Tonta, Stelian Moraru, general loco
tenent L. Sălăjan, Liuba Chișinevschi, gene
ral locotenent Gh. Pintilie, Gh. Vasilichi,

Uniunii Sovietice la București
I ■

Cornel Fulger, C. Mateescu, iți. Macavei, 
acad; P Constanți.nescu-lași,. acad. L Mur 
gulescu, Gh. Hossti, Caro! Loncear, Marcel 
Popescu, Al. Sencovici, G. Gaston Marin, 
Al. Bîrlădeanu, M. FlorescU, I. 'Olteanu, D. 
Simuiescu, C. Popescu, E. Matyas, M. Suder, 
I. Dumitru, Gh. D. Safer, Gh. Diaconescu, 
dr. Voinea Marinescu, O. Beriogea, Gh. 
Cioară, academicieni, artiști ai poporului, 
maeștri și artiști emeriți, scriitori, Eroi ai 
Muncii Socialiste.

La recepție au participat ambasadorii ex
traordinari și plenipotențiari ai : R. P. Chi
neze — Van lu-pin. R.P. Polone— W Wrzo- 
sek, R. P. D. Coreene — Den Em, R. D. 
Germane — W. Eggerath, R.P. Ungare — 
L. Patakl, R. P. Bulgaria — S. D. Pavlov, 

R Cehoslovace — J. Ședivy ; miniștrii pleni-

potențiari și trimiși extraordinari ai:,.Italiei— 
A. Calisse, S.U.A. - H. Shantz, R. P. Al
baniei — M Laki, Franței — P Frankfort, 
Marii Britanii — D. F. Mac Dermot; însăr- 
cinații cu afaceri ai: Belgiei - J de Bruyn, 
Elveției — A. Parodi; însărcinații cu afaceri 
ad-interimi ai: Turciei — S.U Betit.hr, Fin
landei — A. A. Thesleff, Egiptului- — O. 
Sharaf, Argentinei — J. M. Delfinov Dane
marcei — A. C. K. Wright, Israel ui til — Y. 
Carmel; secretarul Ambasadei R.F.P.. Iugo
slavia S. Soc, atașatul Legației Suediei, 
G. E. Westling, secretarul arhivist la Re
prezentanța Politică a Austriei, A. Kahr, și 
alți membri ai corpului diplomatic.

Recepția a decurs î-ntr-o atmosferă de cor
dialitate.

(Agerpres)

Sărbătorirea
LA IAȘI

IAȘI (de la corespondentul nostru).—Din 
Nico'.ina și Copou, din Păcurari și Tătărași, 
ca și din celelalte cartiere ale orașului Iași, 
oamenii s-au adunat în Piața Republicii pen
tru a participa la marele miting organizat 
cu prilejul sărbătoririi celei de a 37-a ani
versări a Marii Revoluții Socialiste din Oc
tombrie.

Mîndri de succesele obținute, oamenii mun
cii din orașul Iași au participat în număr 
mare'la mitingul organizat în Piața Republi
cii, manifestîndu-și cu acest prilej dragostea 
și recunoștința pentru marea Uniune Sovie
tică. eliberatoarea și sprijinitoarea poporului 
nostru.

Cu prilejul mitingului a luat cuvînt.uil tov. 
Gheorghe Roșu, prim secretar al comitetului 
regional de partid, care a vorbit despre ma
rile succese dobîndite pe toate tărîmurile de 
popoarele Uniunii Sovietice și despre reali
zările înfăptuite de poporul nostru care, ou 
ajutorul Uniunii Sovietice, își construiește o 
viață nouă, de belșug și bunăstare.

LA ORAȘUL STALIN

ORAȘUL STALIN. - încă din primele 
ofe ale dimineții, pe străzile frumos împodo
bite ale Orașului Stalin întilneai coloane 
compacte, de oameni ai muncii. Purtînd dra
pele roșii și tricolore, panouri și grafice, 
peste 40.000 de.cetățeni de naționalitate ro
mână, maghiară, germană, înfrățiți in lupta 
de fiecare zi pentru făurirea unei vieți mai 
bune, se îndreptau „spre Piața Stalin unde 
urma să aibă loc marele miting consacrat 
zilei de 7 Noiembrie.

In primele rînduri se găseau harnicii con
structori de la uzinele „Steagul Roșu" care, 
datorită ajutorului sovietic, au produs pri
mele autocamioane rominești. Respectîndu-și 
angajamentul luat, muncitorii de la „Steagul 
Roșu" au produs pînă în seara zilei de 6 
noiembrie un important lot de autocamioa
ne. Constructorii de tractoare de la uzinele 
.Ernst Thâlmann" au dat peste plan în cin

stea marii sărbători 19 tractoare.
In fața miilor de oameni ai muncii pre. 

zenți la miting, tov. Gheorghe Augustin, prim 
secretar a' comitetului regional P.M.R.-Stalin 
a vorbit despre însemnătatea isțprică- 
mondială a celei de a 37-a aniversări a 
Marii Revoluții Socialiste din OctombHe și 
despre felul cum muncitorii și țăranii mun
citori de pe întinsul regiunii Stalin au in- 
tîmoinat ziua de 7 Noiembrie.

Masele de oameni ai muncii au manifes
tat îndelung pentru prietenia veșnică dintre 
noporul nostru și marele popor sovietic, pen
tru Partidul Muncitoresc Romîn, care con
duce cu lnțelepc’une poporul nostru munci
tor oe drumul luminos deschis tuturor po
poarelor de Marea Revoluție Socialistă , din 
Octombrie. (Agerpreă)

LA PLOEȘTI
PLOEȘT1 (de la corespondentul nostru) 

— încă din primele ore ale dimineții, coloa
ne de oameni al muncii din fabricile, rafină
riile și instituțiile din PIoești se îndreptau, 
scandind lozinci, spre piața I. V Stailin. La 
ora 9,30, mitingul a fost deschis de tov. Ion 
Gheorghe, președintele consiliului sindical 
regional.

In cuvintarea sa, tov. Dumitru Balalia, 
prim secretar al comitetului reg:'i.\ PMP

zilei de 7 Noiembrie în țară
PIoești, a arătat însemnătatea măreței zile 
de 7 Noiembrie și a trecut in revistă succe
sele obținute de statul sovietic, care merge 
hotărit, călăuzit de partidul comunist, pe 
drumul comunismului.

La mitingul din piața I. V. Stalin au mai 
vorbit despre realizările lor, strungarul Con
stantin Vasilache, Erou al. Muncii Socialiste, 
Neagu Precup, președintele gospodăriei agri
cole colective din comuna Bădeni Miluiți, 
care a înfățișat rezultatele obținute de co
lectiva lor ■ de pe 127 ha. au recoltat anul 
acesta — respectînd regulile agrotehnice — 
70.000 kg. grîu, 19.000 kg. porumb, 13.000 
kg. floarea-soarelui, 33.000 kg. cartofi și alte 
produse.

Mitingul a prilejuit o puternică afirmare 
a hotărîrii oamenilor muncii din regiunea 
PIoești de a sprijini neprecupețit politica 
partidului și guvernului, pusă în slujba cons
truirii socialismului și a făuririi bunăstării 
poporului.

LA TIMIȘOARA

TIMIȘOARA (de la corespondentul nos
tru). — In zori, orașul a început să frea- 
mate ca un stup de albine. Pe măsură ce se 
apropia ora 10, tumultul mulțimii voioase 
oare se îndrepta in coloane nesfârșite cu ta
blouri, drapele și lozinci spre piața Operei, 
creștea. Au venit aici zeci de mii de oa
meni, români, sîrbi, maghiari, germani și 
de alte naționalități să sărbătorească, sub 
semnul înfrățirii, cea de a 37-a aniversare a 
Marii Revoluții Socialiste din Octombrie.

La miting a luat cuvântul tov. Ioan Kiss, 
prim secretar al Comitetului orășenesc 
P.M.R. Timișoara, care a vorbit despre în
semnătatea istorică mondială a Marii Revo
luții Socialiste din Octombrie, despre reali
zările însemnate obținute de Uniunea Sovie
tică in cel de al 37-lea an de existență, pre
cum și despre ajutorul neprecupețit acordat 
de popoarele sovietice țării noastre în drum 
spre socialism.

După miting, oamenii muncii au sărbătorit 
aniversarea Marii Revoluții asistind la pro
gramele artistice date de către echipele în
treprinderilor din oraș în sălile Operei de 
Stat, a clubului C.F.R., Teatrului de Stat, 
în cinematografe și cămine culturale. După 
amiază, numeroși oameni ai muncii au ad
mirat poemul „Aurora", prezentat de artiștii 
Operei și Teatrului de Stat, iar seara spec
tacolul „Eugen Oneghin", cu care și-a des
chis stagiunea Opera de Stat din Timi
șoara.

LA PETROȘANI

PETROȘANI. — Primele ore ale dimineții 
zilei de 7 Noiembrie au găsit orașul Petro
șani, în haină de sărbătoare. Clădirile erau 
pavoazate cu drapele roșii, tricolore, cu por
trete ale marilor dascăli ai proletariatului, 
precum și ale membrilor Prezidiului C.C. a>l 
P.C.U.S. și ale membrilor Biroului Politic 
al C.C. al P.M.R. Din toate străzHe, mineri, 
metalurgiști, ceferiști, studenți și elevi, se în
dreptau spre locul unde avea să se țină mi
tingul cu ocazia celei de a 37-a aniversări 
a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie. 
Pe pancarte erau înscrise succesele obținute 
de muncitorii, inginerii și funcționarii aces
tui important centru al industriei noastre 
carbonifere în cinstea marii sărbători.

Minerii Văii Jiului poartă dragoste și re
cunoștință nemărginită marelui popor sovie-

tic. Oamenii sovietici îi ajută pe mineri prin 
mașini și experiență să scoată la suprafață 
cantități tot mai mari de cărbune necesare 
dezvoltării industriei și transportului.

La ora 10 dimineața a început mitingul 
oamenilor muncii din Petroșani consacrat 
celei de a 37-a aniversări a Marii Revoluții 
Socialiste din Octombrie.

In cuvintarea rostită, tov. Petru Furdui, 
prim secretar al comitetului raional de par
tid Petroșani, a arătat însemnătatea istorică- 
mondială a Revoluției din Octombrie și suc
cesele epocale obținute de poporul sovietic 
în crearea unei puternice industrii și a unei 
agriculturi mecanizate capabile să asigure o 
creștere neîntreruptă a nivelului de trai, ma
terial și cultural, al poporului sovietic.

In dimineața zilei de 7 Noiembrie au avut 
loc mitinguri la Lupeni, Petrila, Anino-asa, 
Vulcan și în alte localități. (Agerpres)

LA HUNEDOARA

HUNEDOARA. — In piața Libertății din 
orașul Hunedoara a avut loc un mare mi
ting cu ocazia zilei de 7 Noiembrie, la care 
au participat peste 20.000 de siderurgiști și 
constructori ai noului oraș muncitoresc din 
Hunedoara. Fuma'.iștii, oțelarii, laminatorii 
și constructorii purtap numeroase drapele Ș> 
portrete ale marilor dascăli ai proletariatu
lui, ale conducătorilor popoarelor sovietice și 
ale conducătorilor poporului romîn, grafice 
de producție care oglindeau succesele cu 
care hunedorenii au întâmpinat cea de a 
37-ai aniversare a Marii Revoluții Socialiste 
din Octombrie.

Tov. Ștefan Boureanu, prim secretar al.co
mitetului raional de partid Hunedoara, după 
ce a arătat uriașa însemnătate a Marii Re
voluții Socialiste din Octombrie, a scos in 
evidență succesele importante pe care side- 
rurgiștii și constructorii hunedoreni le-au 
obținut în cinstea marii sărbători.

Mitingul oamenilor muncii din Hunedoara 
a fost încă un prilej de manifestare a prie
teniei frățești ce leagă poporul nostru de 
marele popor sovietic, constructor al comu
nismului. (Agerpres)

LA CONSTANȚA

CONSTANȚA. — Marele nostru port de la 
Marea Neagră este în plină sărbătoare. Oa
menii muncii aparținind diferitelor naționa
lități, într-o frățească unitate de gînd și 
voință, au venit să-și manifeste dragostea și 
recunoștința față de poporul sovietic, elibe
rator și deschizător de drum nou, de viață 
nouă.

Dobrogenii sînt mîndri de munca și reali
zările lor. La mitingul care a avut loc cu 
acest prilej a luat cuvîntul tov. Vintilă Ma
rin, prim secretar al Comitetului regional de 
parțid-Conștanța, care a făcut bilanțul reali
zărilor obținute de oamenii muncii diri re
giune în întimpinarea celei de a 37-a ani
versări a Marii Revoluții Socialiste din Oc
tombrie.

Marele miting din orașul Constanța a con
stituit-un nou prilej pentru oamenii muncii 
din această regiune a țării de a-și reafirma 
adînca recunoștință și prietenia față de 
marele popor sovietic eliberator, ziditorul 
comunismului.

In cursul zilei de 7 Noiembrie au avut loc 
în întreaga regiune numeroase manifestări 
artistice și culturale la care au participat 
zeci de mii de oameni ai muncii.

.(Agetțmy

Betit.hr


Măreața paradă militară și demonstrația de 7 Noiembrie 
a oamenilor muncii din Moscova

MOSCOVA 7 (Agerpres)'. TASS trans
mite :

ba 7 noiembrie a avut loc în Piața Roșie 
din Moscova o mare paradă militară în cin
stea celei de a 37-a aniversări a Marii Re
voluții Socialiste din Octombrie — sărbă
toare a întregului popor.

Piața Roșie în haine de sărbătoare este 
de o sobrietate măreață. Pe fațada Muzeu
lui de Istorie se pot vedea cifrele : „1917" 
și „1954", încadrate în coroane aurii. Clă

Tovarăși soldați și matrozi, sergenți și 
cartnici I

Tovarăși ofițeri, generali și amirali!
Oameni al muncii din Uniunea Sovietică!
Scumpii noștri oaspeți de peste hotare 1 
In numele Guvernului Sovietic și al Co

mitetului Central al Partidului Comunist al 
Uniunii Sovietice vă salut și vă felicit cu 
prilejul celei de a 37-a aniversări a Marii 
Revoluții Socialiste din Octombrie.

Poporul sovietic, strips unit în jurul Par
tidului Comunist și al Guvernului Sovietic, 
a întîmpinat sărbătoarea lui Octombrie cu 
noi realizări în construcția eoonomică șl cul
turală.

Datorită muncii eroice a clasei muncitoa
re, se îndeplinesc cu succes sarcinile în do
meniul industriei. Planul producției Indus
triale pe primele zece luni ale anului curent 
a fost depășit. In această perioadă, produc
ția a crescut ou peste 12% în comparație cu 
perioada corespunzătoare a anului trecut.

Succese mari au fost obținute anul acesta 
de oamenii muncii din agricultură. O mare 
victorie o constituie prima etapă a valori
ficării pămînturilor virgine și înțelenite 
care a început în primăvară. Pe noile pă- 
mtaturi au fost obținute recolte bogate și 
tara a primit în mod suplimentar sute de 
milioane de puduri de cereale marfă. Nu 
se, poate să nu se sublinieze totodată mi
nunatele succese obținute de R.S.S. Cazihă 
șl R.S.F.S.R., în special de Siberia și Ural.
R.S F.S.R. și Kazahstamul au îndeplinit 
înainte de termen planul la colectările de 
cereale și au dat statului cu peste jumătate 
de miliard puduri de cereale mai mult de
cît anul trecut Astfel, au fost confirmate 
în practică justețea și caracterul realist

...Parada este deschisă de tineri toboșari. 
Purtînd steaguri, ou panglicile ordinelor 
fîlfîind, trec prin piață batalioanele mixte 
ale elevilor Academiei Militare, ,;Frunze" 
ale Academiei Militare-Politice .Lenin". ale 
Academiei trupelor blindate și mecanizate, 
ale Academiilor de geniu și de aviație mi
litară Trec în pas de marș elevii Școlii 
militare „Sovietul Suprem al R S.F.S.R “ 
care participă pentru a 64-a iară la parăzi 
militare în Piața Roșie Trec grănicerii — 
străjeri ai frontierelor sovietice, care păzesc 
cu vigilentă pămîntul patriei lor. La pa
radă iau parte elevii Școlii Superioare, m3 
ritirne militare „Frunze", întemeiată acum 
253 de ani In această școală au fost edu-

MOSCOVA IN SĂRBĂTOARE

crizanteme, 
vor fi făcut 
liliacul pen-

bate sărbătorește 
vremii. In jos, ue strada Gorki, in 
Cernîșevskaia, De Sernuhovskaia și 
coloanele de muncitori așteptau în- 
demonstrației.

Zorile lui 7 Noiem
brie au găsit Moscova 
trezită Un vînt rece 
de toamnă tîrzie flu
tura steagurile roșii Străzi pline de larmă 
și Voioșie. Cîritece șl jocuri: Oameni multi, 
cît puteau cuprinde străzile, îmbrăcat! săr
bătorește. Și dacă florile pămîntului s-au 
vestejit și au murit de frig. moscoviții per- 
tru a cinsti marea sărbătoare, și-au 
făcut flori din foită colorată: bujori roșii, 
crini și tuberoze, trandafiri și 
Mîinile cîtor fete și femei ruse 
să înflorească din nou macii și 
tru această sărbătoare?

Neasemuit de frumoasă este 
în zorii acestei zile. Pe fondul 
rului de toamnă se profilează linia severă a 
zidurilor Kremlinului, turnurile cărămizii cu 
stele de rubin șl steaguri purpurii de pe clă
dirile Gum-ului și ale Muzeului de istorie. 
Marele oraș respira adînc. în timp ce oro
logiul din turnul Spaski 
măsura 
sus oe 
Herzen 
ceputul

Deodată clocotele fac să vibreze aerul și, 
imediat după ce bătaia lor adîncă încetează, 
un „ura" puternic, ca cel slobozit de piep
turile asaltatorilor Palatului de Iarnă, se 
înaltă ptaă în slava cerului tn timp ce mă
rețul imn al Uniunii Sovietice și salutul tu. 
nurilor scutură zările. Acolo, în sărbătoreas
ca Piață Roșie, în fata mausoleului lui Lenin 
și Stalin începe marșul festiv al. unităților 
armate. Trec cursiștii academiilor și școli
lor militare, marinarii flotei de război, gră
nicerii — care în înghețul polar sau în ar
șița nisipurilor din Karakum — păzesc ho
tarele Tării Sovietice, trec ostașii eroicei di
vizii Tamane din rîndul căreia, în ajunul 
lui 7 Noiembrie, zeci de soldați au cerut să 
fie trimiși la desțelenirea pămîntului. trec 
tanchîștii și neînvinșii artileriști ai armatei 
sovietice

Cîteva clipe de liniște adîncă se așterne 
peste Piafa Roșie. Ultima coloană armată a 
trecut dincolo de turnul Spaski și în liniștea 
care urmează 
marș vioi, plin

Coloanele de 
Roșie Steaguri 
fete ne care bucuria le face deosebit de fru
moase, inundă imensa piață. Muncitorii duc 
portretele conducătorilor partidului, lozinci 
și placarde pe care eu înscris rezultatele 
muncii lor Coloanele celor din uzina de au
tomobile „Stalin'* se întîlnesc cu coloanele 
petroliștilor de la „Secera și Ciocanul" și 
împreună pășesc în Istorica plajă.

Cîte un om bătrîn își poartă nepoțelul ne 
umeri în timp ce tovarășii lui duc placaje
le pe care cifre numeroase glăsuiesc despre 
vitejiile în muncă și victoriile închinate con
struirii comunismului. Muncitorii de Ia uzi
nele .,Stalin" duc în inimi și o aniversare 
numai a lor. Cu 30 de ani în urmă, la 7 
Noiembrie 1924, prin Piața Roșie au trecut 

Prin telefon

izbucnesc acordurile unui 
de veselie.
demonstranți intră în Piață 
roșii, flori de toate culorile.

direa din fața Kremlinului este împodobită 
cu steaguri șl pînze roșii, cu ghirlande verzi. 
In centrul fațadei se află portretele lui 
V. I. Lenin și I. V. Stalin, iar cu litere de 
aur stă scris: „înainte, spre victoria comu
nismului !“ In tribune au luat loc oaspeții 
— reprezentanți ai oamenilor muncii din 
capitală, oameni de știință, scriitori, artiști, 
colhoznici, sosiți din regiunea Moscova, de- 
putati ai Sovietului Suprem al U.R.S.S. șl 
al Sovietului Suprem al R.S.F.S.R., membrii

Cuvîntarea mareșalului N. A. Bulganin
al hotărîrllor partidului cu privire la valo
rificarea noilor păminturi.

Succesele agriculturii socialiste sînt do- 
vedite în mod grăitor de Expoziția Agrico-. 
iă Unională care s-a deschis anul acesta. 
Experiența înaintată ilustrată la Expozi
ție trebuie să fie cît mai larg răspîndltă în 
agricultura noastră.

Prin activitatea lor creatoare, Intelectua
litatea sovietică, oamenii noștri de știință, 
contribuie la dezvoltarea continuă a tutu
ror ramurilor economiei naționale, științei, 
tehnicii și culturii.

Efectivul armatei și Hotei maritime mi
litare sovietice muncește cu perseverență 
pentru perfecționarea măiestriei sale milita
re Exercițiile de toamnă ale armatei și fio. 
tei maritime militare, la care au fost folo
site toate tipurile de armament și de mij 
loace tehnice de luptă moderne au dove 
dit că in pregătirea de luptă a trupelor te
restre, aviației șl flotei au fost obținute suc
cese serioase șl că pregătirea de luptă a 
forțelor noastre armate se află ;a nivelul 
cerințelor moderne.

Astfel, anul care a trecut de le cea de a 
36-a aniversare a Revoluției din Octom
brie a fost un an de întărire continuă a sta
tului nostru, un an de creștere a forței și 
puterii lui.

Alături de țara noastră pășesc pe calea a- 
vîntuiui continuu și țările de democrație 
populară, Republica Democrată Germană și 
China Populară care în cei cinci ani ai exis
tenței sale a obținut succese remarcabile.

In domeniul politicii externe, sarcina 
principală a Uniunii Sovietice este, ca și 
în trecut, să asigure întărirea cauzei pă
cii. In acest scop, Guvernul Sovietic a ela-

*

oați eminențl conducători de flotă ruși ca 
Ușakov, Siniavin, Lazarev și Nahimov, 
multi cunoscut) ofițeri de marină sovietici.

Oaspeții din tribune aplaudă călduros pe 
cei mai tineri participant! la paradă — ele
vii Școlii „Suvorov" din Kalinin și elevii 
Școlii „Nahimov" din Leningrad.

Trece divizia de gardă „Ksl’nin" din 
Taman Filfite în vînt steagul de luptă pe 
oare sînt înscrise cu litere de aur cuvinte 
le: „Pentru patria noastră sovietică 1" 
Ostașii acestei divizii s-au distins nu odată 
în bătăliile Marelui Război pentru Apăra
rea Patriei și de 23 de ori Moscova t-a salu
tat cu salve de artilerie. Trec artileriști!

Piafa 
ca o 

flutură 
sobru,

de 
In 
In
ia

primele zece automo
bile ale uzinei „Stalin'", 
iar azi, întregul pă- 
mint sovietic este stră

bătut de sutele de mii de mașini cu marca 
uzinelor ,,Stalin".

Eu merg în coloana noastră studențească 
și în inimă duc încă o aniversare. Cu 20 de 
ani în urmă la 7 Noiembrie 1934, pe aceeași 
stradă a Moscovei, prin Plata Roșie, a tre
cut Alexandru Sahia Cu zîmbetul pe buze 
și cu ochii scăldati de lumina fericirii, era 
unul din primii soli ai muncitorilor romîni, 
trimiși într-o tară care-și construia ferici
rea Astăzi, milioane de oameni ai muncii 
romîni stnt prezenti cu gîndul în Pia(a_ Ro
șie Coloanele muncitorești trec prin 
Roșie ca niște șuvoaie nestăvilite, 
mare furtunoasă ne ale cărei valuri 
steaguri roșii. Majestuos, solemn șl 
mausoleul primește defilarea. De la tribuna 
mausoleului, răspund conducătorii Partidu
lui Comunist și ai statului sovietic. In stin
gă și in dreaota mausoleului, sute de dele
gați ai țărilor prietene răspund la salutul 
muhcltoriior Moscovei care-i aclamă șl 
scandează lozinci de prietenie Intre popoare

Și... marșul celor 12 coloane, ca o mare 
în valuri continuă în urate ce amintesc ura- 
lele cu care, în Revoluția din Octombrie 
s-au luat cu asalt fortărețele contrarevolu
ționare

..Se lasă seara peste Moscova Arde Ca
pitala sovietică tn milioane de lumini Șira
gurile de becuri multicolore cu sclipiri de 
diamant, creează o priveliște de basm. Stră
zile Moscovei sînt plîne de lume. Sute 
mii de oameni au venit în Piața Roșie 
centru, pe o rază de cîțiva kilometri se 
tinde un fluviu mișcător de capete. De 
porțile Pietii Roșii, pe lîngă Muzeul de Isto
rie. în toată Plata Manejului, în piețele 
Sverdlov șl Revoluției șl în jos, pe magis
trala Gorki, nu se vede nimic altceva decît 
mulțime. In jurul Kremlinului, ptnă dincolo 
de podurile de piatră și strada Tagencăî, a- 
ceeași omenire de parcă tot pămîntul s-ar fi 
adunat într-un singur loc. Cite un autobuz 
rătăcit prin cine știe ce minune în mijlocul 
talazurilor în mișcare, merge Încet ca un 
bondar uriaș într-un furnicar nestăvilit. De 
pe umerii bărbaților, vreo fetită cu ochii al
baștri sau un băiețaș bucălat privește cu ui
mire la lumea și frumusețea din jur. mal 
splendidă Și mai de neasemuit cu oricare 
din lumea atit de minunată a basmelor șl 
poveștilor cu fetl-frumoșî șl palate de ar
gint Deodată, o salvă asurzitoare spintecă 
cerul Zeci de reflectoare aruncă pe bolta 
cerului stîlpii lor de lumină în timp ce mi
lioane de rachete colorate se sparg deasu
pra Moscovei Salvele trase din Kremlin tn- 
floară parcă întreg pămîntul. In bătaia lor 
puternică, veselă și gravă se aude parcă gla
sul tunurilor de pe „Aurora". 37 de ani au 
trecut de cînd salutul „Aurorei" a vestit în
ceputul unei noi ere Salutul din Kremlin 
vestește începutul celui de al 38-lea an al 
Uniunii Sovietice.

IOAN GRIGORESCU
Moscova, S noiembrie 1954 

delegațiilor străine care se găsesc tn pre
zent le Moscova. Sînt de față membrii 
corpului diplomatic, atașați militari.

Cu oîteva minute înainte de orele zece, 
la tribuna Mausoleului urcă tn aplauzele 
furtunoase ale asistentei, conducătorii Par
tidului Comunist și Guvernului Sovietic.

La orele zece precis pe poarta Turnului 
Spaski apare într-un autoturism deschis 
mareșalul Uniunii Sovietice, N. A. Bulga
nin, ministrul Apărării al U.R.S.S. Coman

borat cunoscutele sale propuneri cu privire 
la crearea unui sistem de securitate colectivă 
tn Europa și cu privire la problema germa
nă și a prezentat de asemenea spre exami
nare Adunării Genera'e a Organizației Na
țiunilor Unite propunerile cu privire la în
cheierea unei convenții Internaționale ta 
problema reducerii armamentelor și interzi
cerii armelor de exterminare in masă.

Guvernul nostru duce o politică de lăr
gire prin toate mijloacele a legăturilor In
ternationale După cum se știe, Uniunea 
Sovietică a fost vizitată anul acesta de nu
meroase delegații obștești șl științifice din 
diferite țări ale Europei, Asiei. Africii și 
Americil. La rfndul lor un mare număr de 
delegații din Uniunea Sovietică au vizitat 
alte țări Luînd cunoștință de succesele U- 
niunii Sovietice tn domeniul construcției 
pașnice, membrii delegațiilor s-au convins 
cu proprii lor ochi — după cum reese din 
declarațiile lor — că poporul nostru nu 
dorește război și că dorința sa cea mai ar
zătoare este să-și continue munca pașnică.

In situația Internațională, însă, nu s-au 
petrecut deocamdată schimbări care să ne 
dea un .temei pentru a ne micșora într-o 
măsură oarecare atenția față de probleme
le întăririi capacității de apărare. întregul 
mers al evenimentelor arată că puterile oc
cidentale continuă politica lor de înjghebare 
a unor noi blocuri agresive șl de cursă a 
înarmărilor Ele nu au renunțat la propa
ganda de război, la manifestări dușmănoa
se împotriva Uniunii Sovietice și a țărilor 
lagărului democratic.

In aceste condiții, sîntem datori să ma
nifestăm și pe viitor grija cuvenită pentru

★ *
Prin fața tribunei înaintează mitraliere an
tiaeriene de mare calibru, instaTații cu reac
ție. Trase de tractoare trec puternice sisteme 
de artilerie, printre care unele care nu au 
existat la parada trecută.

Parada din Piața Roșie a arătat în mod 
grăitor că ostașii Armatei Sovietice au ob
ținut noi succese în perfecționarea măestri- 
ei de luptă, în însușirea tehnicii noi și în 
mînuirea armamentului nou, >ă forțele ar
mate sovietice dispun de toate ce'e necesa
re pentru îndeplinirea nobilii lor misiuni — 
de a sta de strajă muncii pașnice a poporu
lui sovietic

Imediat după parada militară, în Plata 
Roșie a început demonstrația oamenilor

Recepția oferită de V. M. Molotov 
ministrul Afacerilor Externe al U.R.S.S.

MOSCOVA 8 (Agerpres). — TASS trans
mite :

La 7 Noiembrie, V. M. Molotov, ministrul 
Afacerilor Externe al U.R S.S., a oferit o re
cepție cu prilejul celei de a 37-a aniversări 
a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie.

La recepție au luat parte ambasadorii ex
traordinari și plenipotențiari: M Ohn (Uni
unea Birmană), Cian Ven-tian (Republica- 
Populară Chineză), Lim He (Republica Popu
lară Democrată Coreeană) A Wouters (Bel
gia), Nguen Long Bang (Republica Demo
crată Vietnam). L. foxe (Franța), W. Le- 
wikowski (Republica Populară Polonă), K 
P. S. Menon (Republica India). J. Vosaglik 
(Republica Cehoslovacă), L. Bravo (Argen
tina), E. T. de Mattos (Olanda), Ch E. Boh
len (Statele Unite ale Americii)., D Adilbiș 
(Republica Populară Mongolă), N Bischoff 
(Austria), M. Prifti (Republica Populară Al
bania). D Vidicf (Republica Populară Fede
rativă Iugoslavia), R. Appelt (Republica De
mocrată Germană). W Hayter (Marea Bri- 
tanie), A D Kontumas (Grecia), A. R. Diaz 
(Mexic), G, 1 Tarzi (Afganistan), K. T. Lu- 
kanov (Republica Populară Bulgaria), E. 
Brodland (Norvegia). R Subandrio (Repu
blica Indonezia) I. Rab (Republica Popu
lară Romînă), F Muennich. (Republica Popu
lară Ungară). Ș Esin (Turcia) ; trimișii ex
traordinari și miniștri plenipotențiari: R. 
Blum (Luxemburg), G. Zallaka (Etiopia), Ș. 
Srestaputra (Tailanda), E. De Haller (Elve
ția), P Torsteinsson (Islanda), O. Gartz 
(Finlanda); însărcinați cu afaceri ad-interim: 
M. A, S Heddaia (Egipt). A. Etesami (Iran), 
M. Mondello (Republica Italiană) S von Ei- 
ler-Selpin (Suedia). M Ahmad (Pakistan), 
O El Aani (Irak). G. Larsen (Danemarca),
M. Allaf (Siria). G G. M Cote (Canada), 
reprezentantul Israelului E. L. Gideon, șefii 
delegațiilor comerciale, economice, culturale 
și obștești ale unei serii de țări, care se află 
tn U.R.S.S.

Din partea sovietică, la recepție au luat 
parte conducători ai Partidului Comunist al 
Uniunii Sovietice și ai guvernului sovietic:
N. A Bulganin. L, M Kaganovici, G M. 
Malenkov, A I. Mikoian. M G. Pervuhin. 
M ,Z. Saburov, N S Hrușciov, M. P. Ta
rasov. K. M. Ozolin, vicepreședinți ai Prezi
diului Sovietului Suprem a! U.R S.S ; A. N. 
Kosîghin, V. A. Malîșev. 1. F Tevosian, vice
președinți af Consiliului de Miniștri al 
U.R.S.S ; N M Șvernik. președintele Consi
liului Central ai Sindicatelor din Uniunea 
Sovietică ; A. M Puzanov, președintele Con
siliului de Miniștri al R.S.F.S.R.; miniștri ai 
U.R.S.S. : S. A Akopov. G F Aleksandrov. 
S. F Antonov. P. I. Antropov, N K. Baiba
kov. B P Beșcev, I. A Benediktov. F D. 
Varaksin. K. P Gorșenin. P. V Dementiev, 
N A. Dîgai, V. P Eliutin V G. Javoronkov, 
A G Zverev. V P. Zotov A A Ișkov. I. G. 
Kabanov, N. S Kazakov M. D Kovrighina. 
E. F Kojevnikov, A I Kozlov, L R. Kor- 
nieț, A I Kostousov S N, Kruglov, P F Lo- 
mako, I. I. Nosenko, G M Orlov, A S Pa
vlenko, P. I. Parșin. N. S. Rîjov, S. M. Tiho

dantul parăzif militare, generalul de ar
mată K. S. Moskalenko îl întimpină pe 
N. A. Bulganin șl-i dă raportul.

Mareșalul Bulganin trece în revistă tru
pele care iaii parte la paradă, le salută și 
le felicită cU prilejul sărbătoririi Revolu
ției din Octombrie. Ostașii răspund la sa
lut prin urale călduroase.

Mareșalul Bulganin urcă apoi la tribuna 
Mausoleului și rostește o cuvtatare.

întărirea capacității de luptă și pentru ca 
forțele noastre armate să fie în permanentă 
gata de luptă, spre a garanta securitatea 
Patriei.

Armata șl Flota Maritimă Militară so
vietică, trebuie să dea dovadă de o ascuțită 
vigilență și să fie întotdeauna gata să dea 
riposta cuvenită oricui ar intenționa să 
împiedice munca noastră pașnică.

Tovarăși 1
Intrind în cel de al 38-lea an al existen

tei Statului Sovietic, poporul nostru pri
vește cu încredere în viitor. Noi tragem a- 
ceastă încredere din ortadpirea sovietică, 
născută în Marea Revoluție din Octombrie, 
din conducerea înțeleaptă de către Partidul 
Comunist, din învățătura lui Marx-Engels- 
Lenin-Stalin. din hotărîrea oamenilor sovie
tici de a munci în mod creator pentru în
florirea continuă a patriei socialiste și 
pentru construirea societății comuniste tn 
tara noastră.

Trăiască cea de a 37-a aniversare a 
Marii Revoluții Socialiste din Octombrie!

Trăiască eroicul popor sovietic și vitezele 
sale forțe armade 1

Trăiască Guvernul Sovietic I
Trăiască Partidul Comunist aii Uniunii 

Sovietice — inspiratorul și organizatorul 
victoriilor noastre 1
Ura)
Aceste cuvinte de încheiere se împletesc 

cu puternicele, salve de salut ale artileriei. 
Răsună solemn Imnul de Stat al Uniunii 
Sovietice.

Se dă comanda șl subunitățile militare se 
regrupează sprinten, pregătindu s? pentru 
marșul solemn.

muncii. Plini de voioșie ei treceau prin fața 
Mausoleului, salutînd Pe conducătorii par
tidului comunist și guvernului sovietic N 
A. Bulganin, K. E. Voroșiiov, L. M. Kagano- 
vlci, G M Malenkov, A I Miknian V. M 
Molotov, M. G. Pervuhin. M Z. Saburov, N.
S. Hrușciov, N M Șvernlk. P N. Pospelov. 
M A Suslov și N. N. Șatalln.

Demonstrația oamenilor muncii din Mos
cova a constituit o mărturie vie a unității 
de nezdruncinat între poporul sovietic, par
tidul comunist și guvernul sovietic, o măr
turie a înfloririi puternice a forțelor crea
toare ale Țării Sovietice.

mirov, D. F. Ustinov, Z. A. Șașkov; mareșal 
al Uniunii Sovietice, A. M. Vasilevski; ami
ralul flotei, N. G. Kuznețov; A. A. Volin, pre
ședintele Tribunalului Suprem al U.R.S S.;
R. A. Rudenko, procurorul genera, al U.R.S.S.;
M. A. Iasnov, președintele Comitetului Exe
cutiv al Sovietului din Moscova ; A N Șele- 
pin, secretar al C.C. al U.T.C.L. din U.R.S.S.;
N. G Palgunov, conducător responsabil al 
agenjiei TASS; D. T Șepilov. redactor șef 
al ziarului ,,Pravda"; K. A. Gubin, redactor 
șef al ziarului „Izvestia" ; A. N Ne'smeianov, 
președintele Academiei de Științe a U.R.S.S.; 
N N. Romanov, președintele Comitetului pen
tru Cultură Fizică și Sport ; I A. Kairov, 
ministrul Invățămîntului al R.S.F.S.R.; locții
tori ai miniștrilor U.R S.S. : I G. Bolșakov, 
B L. Vannikov, A. A Gromîko. V A Zorin.
S. V Kaftanov, V S. Kemenov. K. I. Koval, 
P N Kumîkin. M. A. Kuzmin. V. V Kuz- 
nețov, V V. Mațkevici, N. P Ohlopkov. I. F. 
Semiciastnov, K. I. Sergheiciuk. N. E. Tver- 
dohlebov. M. V. Hrunicev A. G Șeremețiev; 
N. V. Țițin, directorul Expoziției Agricole 
Unionale; P. V. Nikitin, vicepreședinte al 
Comitetului de Stat al Planificării de pe 
lîngă Consiliul de Miniștri al U.R.S.S.; A. F. 
Gorkin, locțiitor al secretarului Prezidiului 
Sovietului Suprem al U.R.S.S.; A. P. Volkov 
președintele Soyietului regional Moscova de 
deputați ai oamenilor muncii; membri ai co
legiului Ministerului Afacerilor Externe al 
U.R.S.S. : M. V. Zjmianim, M A. Kostîlev. 
L. F. Ilicev, S. P Kozîrev, V. S. Semionov,
S. K. Țarapkin, N. T. Fedorenko; ambasa
dorii extraordinari și plenipotențiari ai 
U.R.S.S. : S. A. Afanasiev, M. F Bodrov. G
T. Zaițev, K V. Novikov. E. D. Kiselev, A. N 
Kapustin,: mareșalii ,de aviație: S. F. Javo- 
ronkdv, P. F. Jigarev; generalii de armată: 
S. S. Biriuzov, K S Moskalenko, V V Ku- 
rașov. G. K. Malandin, M. S. Malinin ; ge- 
neralii-colonei : A. S. Jeltov, F. F. Kuznețov. 
I. A. Serov, M. A. Șalin; amiralii: V A 
Andreev, N. E. Basistîi; N. I. Bobrovnikov, 
vicepreședinte a, comitetului executiv al So
vietului din Moscova; N S. Tihonov, preșe
dintele Comitetului sovietic pentru apărarea 
păcii; A. I. Denisov, președintele Consiliului 
de conducere al V.O.K S.-ului; A. S. Gundo- 
rov. președintele Comitetului slav din
U. R.S.S.; generalul-maior I S. Kolesnikov, 
comandantul garnizoanei Moscova; coman
danții unităților militare care au participat 
la 7 Noiembrie la parada din Piața Roșie: 
funcționari superiori din Ministerul Afaceri
lor Externe al U.R.S.S.. din Ministerul Co
merțului Exterior, din Ministerul Apărării 
a] U.R.S.S., din Ministerul Culturii a! 
U.R.S.S.; activiști ai Consiliului Central al 
Sindicatelor din Uniunea Sovietică ai 
VOK.S-ului, ai Comitetului sovietic pentru 
apărarea păcii. Comitetului antifascist al fe
meilor sovietice, Comitetului antifascist al ti
neretului sovietic, conducători ai întreprin
derilor din capitală inovatori din industrie, 
oameni de știință și artă, scriitori, reprezen
tanți ai presei sovietice și străine.

Ordinul Ministrului Apărării al U.R.S.S.
MOSCOVA 7 (Agerpres). — TASS transmite Ordinul Ministrului Apărării al 

U R.S.S.
7 noiembrie 1954, Moscova

Tovarăși soldați și matrozi, sergenți și cartnici!
Tovarăși ofițeri, generali și amirali! ... - .....
Poporul sovietic șl Împreună cu el viteaza noastra Armată și Flota .Maritima Mili

tară, sărbătoresc astăzi cea de a 37-a aniversare a Marii Revoluții Socialiste din Octom
brie. . . „

Ca întotdeauna oamenii muncii din Patria noastră întimpină aceasta zi istorica cu 
noi realizări în dezvoltarea economiei naționale, științei și culturii Planurile de stat 
privind producția industrială sînt îndeplinite cu succes Toate ramurile agriculturii socia
liste merg pe calea avîntului Pe baza dezvoltării neîncetate a economiei crește bunăstarea 
materială a oamenilor sovietici. . r......

Datorită grijii neobosite a Comitetului Central al Partidului Comunist și a Guver
nului Sovietic, tortele noastre armate sînt înzestrate cu armament șl mijloace tehnice de 
luptă moderne. Efectivul forțelor terestre, al aviației și al flotei mantime mii tare a 
obținut noi succese în ridicarea măiestriei și pregătirii șale de lupta ..

in anul care a trecut s-a produs o nouă și serioasa întării e a forțelor lagărului pact, 
democrației și socialismului. S-a consolidat și mai mult Pr«etema. frațeasca dintre Un

^nvîpiira R P Chineză și toate tarile de democrație populara.
Credincioasă principiilor păcii, proclamate prin Rcv°M’a di£ SC’e Ț’in^ordărh 

Sovietică duce In mod consecvent și cu perseverența o politic de slabte a ,ncorda 
internaționale, o politică de colaborare și de dezvoltare a legaturilor de afaceri 
^H'cu totul altfel se prezintă politica principalelor țări capitaliste Ca ’a
baza politicii lor stau pregătirile pentru un nou război, înjghebarea de blocuri militare 
agresive, cursa înarmărilor, ațitarea vrajbei si d„ acum

S In interesul securității patriei noastre socialiste trebuie să dăm dovada și de acum 
înainte de o vigilență ascuțită, să perfecționăm pregătirea de lupta și pregătirea politica 
a tuturor genurilor de arme șl să întărim cu perseverență puterea forțelor noastre armate, 
pentru a fi întotdeauna gata să dăm o ripostă hotărita oricărui agresor 
P Felicit efectivul Armatei și Flotei cu prilejul sărbătorii întregului popor ș urez tu
turor ostașilor noi succese în însușirea tehnicii de lupta, în ridicarea pregătirii de luptă

. M.,11 So.Wls» Oclombrl.

Astări'Tnoiembrie, in capitala Patriei noastre - Moscova, în capitalele republi
cilor unionale, precum și la Kaliningrad, Lvov, Habarovsk, Vladivostok și în ora:șede 
eiou: Leningrad, Stalingrad, Sevastopol și Odessa sa se traga in semn de salut 20 e 
SdlVTrăiască 'puternica noastră Patrie - Uniunea Republicilor Sovietice Socialiste!

Trăiască marele popor sovietic șl glorioasele sale forțe armate!
Trăiască iubitul nostru Guvern Sovietic ! ...
Glorie înțeleptului Partid Comunist al Uniunii Sovietice !

Ministrul Apărării al U.R.S.S. 
Mareșal al Uniunii Sovietice

N. A. BULGANIN

Popoarele lumii au sărbătorit a 37-a aniversare 
a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie

R.P. Chineză
PEKIN 7 (Agerpres). — CHINA NOUA 

transmite: La 6 noiembrie a avut loc la 
Pekin adunarea festivă a reprezentanților 
vieții publice din capitala R. P. Chineze con
sacrată celei de a 37-a aniversări a Marii 
Revoluții Socialiste din Octombrie. Adu
narea a fost convocată de Asociația pentru 
prietenia chino-sovietică.

In prezidiul Adunării au fost Ciu De, 
vicepreședinte al Republicii Populare Chi
neze; Cen Iun, locțiitor al premierului Con
siliului de Stat al R. P Chineze;, Sun Țin; 
lin, U Iui-ci;an, Go Mo-jo. Sen Ciun-iu, Li 
Ci-șen, vicepreședinți ai Asociației pentru 
prietenia chino-sovietică ; Cian Ciun-iui, se
cretar general al conducerii centrale a Aso
ciației pentru prietenia chino-sovietică ; Pîn 
Cijen, președintele secției din Pekin a Aso
ciației pentru prietenia chino-sovietică; 
P. F. ludin, ambasadorul U.R.S.S. în R. P. 
Chineză și alții.

Adunarea a fost deschisă de Go Mo-jo, 
vicepreședinte al Asociației pentru prietenia 
chino-sovietică. In cuvîntarea pe care a 
rostit-o cu acest prilej Sun Țîn-lin, vice
președintă a Asociației pentru prietenia 
chino-sovietică, a declarat: Cu un senti
ment de nețărmurită bucurie și însuflețire 
poporul chinez sărbătorește astăzi cea de, a 
37-a aniversare a Marii Revoluții Socia
liste din Octombrie.

Relațiile prietenești dintre China și Uni
unea Sovietică vor fi deapururi strînse și 
indestructibile. Cauza noastră este dreaptă. 
O cauză dreaptă, diipă cum a spus preșe
dintele Mao Țze-dun, este invulnerabilă în 
fata oricărui dușman.

Popoarele lumii au încredere în noi și își 
pun mari speranțe în noi. Să întărim șl 
mai mult unitatea noastră în numele păcii 

' în lumea întreagă și a fericirii omenirii.
P. F. ludin. ambasadorul U.R.S.S. în 

R. P. Chineză, care a luat cuvîntul la adu
nare, a rostit urări în cinstea celei de a 
37-a aniversări a Marii Revoluții Socialiste 
din Octombrie și a prieteniei de nezdrunci
nat dintre popoarele sovietic și chinez.

In încheiere, participanțil au asistat la 
baletul „Lacul lebedelor" interpretat de ar
tiștii Teatrului de Stat „Stanislavski și 
Nemirovici-Dancenko" din Moscova, care se 
află în prezent la Pekin.

★
La 7 noiembrie P. F. ludin, ambasadorul 

U.R.S.S. în Republica Populară Chineză, a 
oferit la Pekin a recepție cu prilejul celei de 
a 37-a aniversări a Marii Revoluții Socialiste 
din Octombrie.

In cadrul recepției au luat cuvîntul Ciu 
De, vicepreședintele R. P. Chineze si P. F. 
ludin, ambasadorul U.R.S.S. în R. P. Chi
neză.

Recepția s-a desfășurat într-o atmosferă de 
cordialitate și prietenie.

După recepție a avut loc un concert la care 
și-au dat concursul artiști ai teatrului „Sta
nislavski și Nemirovici-Dancenko".

R. P. Polonă
VARȘOVIA 7 (Agerpres). — P.A.P. trans

mite :
La 6 noiembrie a avut loc la Varșovia șe

dința festivă consacrată celei de a 37-a ani
versări a Marii Revoluții Socialiste din Oc
tombrie. In marea sală a Teatrului polonez 
de stat s-au adunat fruntași in muncă din 
întreprinderile capitalei, oameni de știlntă, 
cultură șl artă, generali și ofițeri ai armatei 
poloneze, reprezentanți a! vieții publice.

La ședință au luat parte Boleslaw Bierut, 
prim secretar al Comitetului Central al Par
tidului Muncitoresc Unit Polonez, Aleksan
dr Zawadski, președintele Consiliului de 
Stat al Republicii Populare Polone; lozef 
Cyrankiewjcz, președintele Consiliului de 
Miniștri; mareșalul Poloniei Konstantin Ro- 
kossowski ; membrii Biroului Politic al C.C. 
al Partidului Muncitoresc Unit Polonez, 
membrii guvernului și Consiliului de Stat, 
precum și N. A. Mihailov, ambasadorul 
U.R.S.S. în Polonia și alți membri ai corpu
lui diplomatic.

Ședința a fost deschisă de Boleslaw Bie
rut care și-a consacrat cuvîntul introductiv 
însemnătății istorico-mondiale a Marii Revo
luții Socialiste din Octombrie, creșterii tor
telor lagărului păcii, progresului și socia
lismului.

Raportul cu privire la cea ie a 37-a ani
versare a Marii Revoluții Socialiste din Oc
tombrie a fost prezentat de lozef Cyrenkie- 
wiez.

Participant!! la ședință au adoptat cu 
mare însuflețire textul unei telegrame de 
salut adresată Comitetului Central al Par
tidului Comunist al Uniunii Sovietice.

In dimineața zilei de 7 noiembrie, sute 
de cetățeni polonezi — reprezentanți ai dife
ritelor organizații și instituții — au venit la 
ambasada sovietică din Varșovia pentru, a 
transmite poporului sovietic-frate felicitările 
lor călduroase și pentru a le ura noi succese 
în construirea comunismului.

La 7 noiembrie, cu prilejul celei de a 37-a 
aniversări a Marii Revoluții Socialiste din 
Octombrie, N. A. Mihailov, ambasadorul ex
traordinar și plenipotențiar al U.R.S.S. în 
Republica Populară Polonă, a oferit o recep
ție la ambasada sovietică din Varșovia.

R. Cehoslovacă
PRAGA 8 (Agerpres). — CETEKA trans

mite : La 6 noiembrie, la Teatrul Național 
din Prag’a, cu prilejul celei de a 37-a ani
versări a Marii Revoluții Socialiste din Oc
tombrie. a avut loc o adunare festivă, la care 
au luat parte A. Zapotocky, președintele Re
publicii, primul ministru V, .Siroky, A. No
votny, prim secretar al Comitetului Central 
al Partidului Comunist din Cehoslovacia, 
Zdenek Fierllnger, președintele Adunării 
Naționale, A. Cepicka, J. Dolansky,. V. Ko- 
pecky, R. Barak, membri ai Biroului C.C. al 
P.C. din Cehoslovacia și alți fruntași ai par
tidului, membri ai guvernului, reprezentant! 
af tuturor partidelor și organizațiilor care 
fac parte din Frontul National, fruntași și 
inovatori tn producție, oameni ai științei, 
culturii șl artei. La adunarea festivă au a- 
sistat de asemenea N.P. Firiubin ambasa
dor al U.R.S-S. în Cehoslovacia, delegația 
culturală sovietică ta frunte cu academicia
nul B.A. Vvedenski șf membri ai corpului 
diplomatic.

După intonarea Imnurilor de stat ale Ce
hoslovaciei și Uniunii Sovietice a fost inter
pretată opera „Cneazul Igor" de Borodin.

★
La 7 noiembrie, N. P. Firiubin, ambasa

dorul Uniunii Sovietice ta Cehoslovacia, a 
oferit la ambasada U.R.S.S. din Praga o 
mare recepție cu prilejul celei de a 37-a ani
versări a Marii Revoluții din Octombrie.

R.P. Ungară
BUDAPESTA 7 (Agerpres). — M.T.I. 

transmite: .
La 6 noiembrie a avut loc ședlnta solem

nă a Comitetului Central al Partidului celor 
ce muncesc din Ungaria, a Consiliului rie 
Miniștri al R.P. Ungare și Consiliului Fron
tului Popular Patriotic din Ungaria, tonsa- 
crată celei de a 37-a aniversări a Marii Re
voluții Socialiste din Octombrie.

Raportul asupra celei de a 37-a aniversări a 
Marii Revoluții Socialiste din Octombrie a 
fost prezentat de Bela Szalai, membru al 
Biroului Politic al Comitetului Central al 
Partidului celor ce muncesc din Ungaria.

După ședința solemnă a avut loc un bo
gat program artistic la care și-au dat. con
cursul cei mai buni artiști din capitale Un
gariei.

Cu prilejul celei de a 37-a aniversări a 
Marii Revoluții Socialiste din Octombrie, la 
7 noiembrie a avut loc în piața Libertății 
din Budapesta depunerea de coroane la mo
numentul ostașilor sovietici căzuți ta luptele 
pentru eliberarea Ungariei.

R.P. Bulgaria
SOFIA 7 (Agerpres). — Agenția Telegra

fică Bulgară transmite:
La 6 noiembrie a avut loc la Sofia adu

narea solemnă consacrată celei de a 37-a ani
versări a Marii Revoluții Socialiste din Oc
tombrie.

La adunare au participat conducători ai » 
Partidului Comunist și guvernului bulgar, 
printre care Vîlko Cervenkov, președintele 
Consiliului de Miniștri; Gheorghi Damîanov, 
președintele Prezidiului Adunării Popu
lare; Todor Jivkov, prim secretar al Comite
tului Central al Partidului Comunist Bulgar, 
precum și I. K. Prihodov, ambasadorul 
U.R.S.S. tn Bulgaria și reprezentanții diplo
matici ai țărilor de democrație populară.

Raportul cu privire la cea de a 37-a ani
versare a Marii Revoluții Socialiste din Oc
tombrie a fost prezentat de Dimitr Ganev, 
secretar a1 C.C. al Partidului Comunist Bul
gar

Adunarea a adaptat textul unui mesaj de 
salut adresat C.C al P.C.U.S. și Consiliului 
de Miniștri al U.R.S.S.

La 7 noiembrie a avut loc la Sofia o de
monstrație a oamenilor muncii tn cinstea ce
lei de a 37-a aniversări a Marii Revoluții So
cialiste din Octombrie. In ciuda timpului ne
favorabil, la manifestație au luat parte peste 
150.000 oameni ai muncii.

(Continuare în pag. 4-a)



Popoarele lumii au sărbătorit a 37-a aniversare 
a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie

Nota Guvernului Sovietic adresată Guvernului S.U.A. O delegație rcJmînă participă la sesiunea

(Urmare din pag. 3-a)

R.P. Albania
TIRANA 8 (Agerpres). — A.TA. trans

mite: La 7 noiembrie a avut loc la Tirana 
in sala Teatrului popular ședința solemnă a 
Comitetului Central și a Comitetului orășe
nesc din Tirana ale Partidului Muncii din 
Albania, consacrată celei de a 37-a aniver
sări a Marii Revoluții Socialiste din Octom
brie.

In cadrul ședinței, Lini Belishova, mem
bru în Biroul Politic și secretar al C.C. al 
Partidului Muncii din Albania, a vorbit des. 
pre însemnătatea ceiei de a 37-a aniversări 
a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie-

R.P. Mongolă
ULAN BATOR 7 (Agerpres). — TASS 

transmite :
La b noiembrie a avut loc la Ulan Bator 

ședința solemna consacrată celei tie a 3/-a 
aniversări a Marii Revoluții Socialiste din 
Octombrie.

N. Liiamsurun, secretar al C.C. al Parti
dului Popular Revoluționar Mongol, a pre
zentat raportul asupra celei de a 37-a ani
versări a Marii Revoluții Socialiste din Oc
tombrie.

Participanțil la adunarea solemnă au adop. 
tat intr-o aimosleră <ie puternic entuziasm 
textul unui mesaj de salut adresat Comite
tului Centrai at P.C.U.S. și Consiliu.ui. de 
lvl.niștri al U.R.S.S

După adunare a avut loc un bogat pro
gram artistic.

R.P.D. Coreeană
PHENIAN 8 (Agerpres). — TASS trans

mite : La 7 noiembrie, ambasadorul extra
ordinar și plenipotențiar ai U.R.S.S. in 
R.P.D. Coreeană, S. P. Suzdalev, a oferit o 
recepție ou prilejul celei de a 37-a aniver
sări a Marii Revoluții Socialiste din Oc
tombrie. La recepție au luat parte mareșalul 
Kim lr Sen, președintele Cabinetului de 
Miniștri ai R.P.D. Coreene; Kim Du Bon, 
președintele Prezidiului Adunării Populare 
Supreme; Pak Cian Ok, Kim Ir, 'țoi En 
Gen, (oi Cian lk, Hon Men Hi, -vice-preșe- 
difiți ai Cabinetului de Miniștri al R. P. D. 
Coreene; Pak En Bin,. Pak Kym Cer, mem
bri ai Consiliului Politic al C.C. al Parti
dului Muncii din Coreea ; Nam lr, ministrul 
Afacerilor Externe; activiști de partid, de 
stat și ai organizațiilor obștești, generali și 
ofițeri din Armata Populară Coreeana, oa
meni de litere și artă, reprezentanți ai oa
menilor muncii din Phenian, specialiști so
vietici care lucrează în R.P.D. Coreeană.

La recepție au luat de asemenea parte 
reprezentanții diplomatici ai țărilor de demo
crație populară. Recepția s-a desfășurat în- 
tr-o atmosferă de caldă prietenie.

R.D. Vietnam
HANOI 8 (Agerpres). — Agenția Vietna

meză de Informații anunță că în seara zilei 
de 6 noiembrie a avut loc la Teatrul 
„Grand" din Hanoi, capitala Republicii De
mocrate Vietnam, ședința solemnă consacra
tă celei de a 37-a aniversări a Marii Revo
luții Socialiste din Octombrie.

La ședință au participat Fam Van Dong, 
vicepreședinte al Consiliului de Miniștri și 
ministru al Afacerilor Externe; membri ai 
guvernului Republicii Democrate Vietnam; 
î ruong Șin, secretar general al Partidului 
celor ce muncesc din Vietnam; membri ai 
C.C. al Partidului celor ce muncesc din Viet
nam; reprezentanți ai Adunării Naționale, ai 
Frontului Național Unit și alții.

In cadrul ședinței, Ton Duk Tang, pre
ședintele Asociației pentru prietenia vietna- 
mo-sovietică, a vorbit despre însemnătatea 
Marii Revoluții Socialiste din Octombrie.

R. D. Germană
BERLIN 7 (Agerpres). — A.D.N. trans

mite :
La 6 noiembrie a avut loc în clădirea Frie- 

dricustautpalast din Berlin, ședința festivă a 
Comitetului Central și a conducerii Organi
zației din Berlin a Partidului Socialist Unit 
din Germania, consacrată celei de a 37-a a- 
niversări a Marii Revoluții Socialista din 
Octombrie.

La ședință au luat parte Wilhelm Pieck, 
președintele Republ.cii Democrate Germane; 
Otto Grotewohl, primul ministru al Republi
cii Democrate Germane; Walter Ulbricht, 
prim secretar, al Comitetului Central ai 
P.S.U.G. și vice-președinte al Consiliului de 
Miniștri al R. D. Germane ; membrii Comi
tetului Central al P.S.U G. și ai guvernului 
R. D. Germane, numeroși reprezentanți ai 
oamenilor muncii și ai vieții publice din Ber
lin, fruntași ai partidelor democratice și al 
organizațiilor de masă și membri ai corpului 
diplomatic.

La ședința festivă a luat de asemenea par
te G. M. Pușkin, ambasadorul extraordinar și 
plenipotențiar al U.R.S.S. in R. D. Germana.

Wily Stoph, membru în Biroul Politic al 
C.C. al P.S.U.G., a -prezentat raportul consa
crat celei de a 37-a aniversări a Marii Re
voluții Soc.allste din Octombrie.

*

BERLIN 8 (Agerpres). — TASS trans
mite: La 7 noiemurie, G. M. Pușkin, amba
sadorul extraordinar și plenipotențiar al 
U.R.S.S. în R.D. Germană, a oferit la Ber
lin o mare recepție cu prilejul celei de a 
37-a aniversări a Marii Revoluții Socialiste 
din Octombrie.

La recepție au luat parte W. Pieck, preșe
dinte Republicii Democrate Germane; J,. 
Dieckman-n, președintele Camerei Populare 
a R.D. Germane; O. Grotewohl, primul mi
nistru al R.D. Germane; Walter Ulbricht, 
prim secretar al P.S.U.G. și vicepreședinte 
al Consiliului de Miniștri al R.D. Germane; 
L Bolz, O. Nuschke, H. Rae, H Loch și P. 
Scholz — vicepreședinți ai Consiliului de 
Miniștri; membri ai guvernului R.D. Ger
mane, membri ai Biroului Politic al C.C. al 
P.S.U.G., conducători ai partidelor democra
tice și ai organizațiilor de masă.

Germania occidentală
BERLIN 8 (Agerpres). — A.D.N, trans

mite: Din inițiativa organizației din Ham 
bur.g a Partidului Comunist din Germania, 
la Hamburg (Germania occidentală) a avut 
loc, cu prilejul celei de a 37-a aniversări 
a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie 
o demonstrație a oamenilor muncii la care 
au luat parte peste 8.000 de persoane. Par
ticipants la demonstrație purtau pancarte 
cu lozinci chemînd la luptă împotriva acor
durilor de la Paris cu privire la reînarma- 
rea Germaniei occidentale, pentru crearea 

unui sistem de securitate colectivă în Eu
ropa și pentru unificarea pașnică a Germa
niei.

S.U.A.
WASHINGTON 8 (Agerpres). - TASS 

transmite: La 7 noiembrie, G. N. Zarubin, 
ambasadorul Uniunii Sovietice in S.U.A., a 
oferit o recepție cu prilejul celei de a 37-a 
aniversări a Marii Revoluții Socialiste din 
Octombrie. Le recepție au participat membri 
ai corpului diplomatic din Washington, re
prezentanți ai Departamentului de stat și ai 
Ministerului Apărării al S.U.A., Pauil Ro
beson, laureat al Premiului internațional 
Stalin „Pentru întărirea păcii intre po
poare", reprezentanți ai vieții publice pro
gresiste americane, ziariști americani și 
străini.

Anglia
LONDRA 8 (Agerpres].. — TASS trans

mite: La 6 noiembrie s a inaugurat Luna 
prieteniei anglo-sovietice printr-un mare mi
ting care a avut loc în sala „Empress Hali", 
cea mai mare sală din Londra. In sala pa
voazată cu drapelele de stat ale Uniunii So
vietice și Marii Britanii s-aiu adunat peste 
9.000 de oameni al muncii englezi pentru a 
sărbători cea de a 37-a aniversare a Marii 
Revoluții Socia.iste din Octombrie. Partici
pants la miting au salutat călduros pe mem
brii delegației culturale sovietice, sosită la 
Londra pentru a lua parte la Luna priete
niei anglo-sovietice.

Profesorul Offord, reprezentantul Asocia
ției pentru prietenia amglo-sovietică și V.G. 
Iakovlev, șeful delegației culturale sovietice, 
au rostit scurte cuvintări de salut. Apoi Percy 
Belcher, secretar general al sindicatului 
muncitorilor din industria tutunului, a în- 
mînat ambasadorului U.R.S.S. la Londra, 
I. A. Mailik, un mesaj de salut. adresat oa
menilor muncii sovietici semnat de peste 1 
milion de membri ai sindicatelor și coope
rativelor din Marea Britani*.

In cuvîntul de răspuns. ambasadorul 
U.R.S.S., I. A. Malik, a vorbit despre reali
zările poporului sovietic în domeniul cons
trucției economice și culturale și despre po
litica de pace a guvernului sovietic, îndrep
tată spre întărirea securității colective a po
poarelor din întreaga lume.

A luat apoi cuvîntul Pat Sloan, secretar 
al Asociației pentru prietenia anglo-sovieti- 
că, care a subliniat marea importanță a pro
punerilor Uniunii Sovietice privitoare la cre
area unui sistem de securitate , colectivă în 
Europa și a chemat guvernul englez să co
laboreze cu guvernul sovietic în spiritul tra
tatului anglo-sovietlc.

In cadrul mitingului, peste 2.000 de noi 
membri au fost primiți în rîndurile Asocia
ției pentru prietenia anglo-sovietică.

După miting a avut loc un concert dat 
de artiștii sovietici la care și-au dat con
cursul Oistrah, Struclkova, Lapauri, Belov, 
Virsova, Borisenko și cuartetul Komitas. 
Concertul s-a bucurat de un mare succes.

Franța
PARIS 7 (Agerpres). — TASS transmite: 

In seara zilei de 5 noiembrie, la Velodro
mul de iarnă din Paris â avut loc un miting 
organizat de Partidul Comunist Francez în 
cinstea celei de a 37-a aniversări a Marii 
Revoluții Socialiste din Octombrie. La mi
ting au participat zeci de mii de locuitori 
ai Parisului. Asistența a salutat cu căldură 
apariția la tribună a lui Jacques Duclos, 
Francois Billoux, Laurent Casanova, Ray
mond Guyot, Leon Mauvais și a altor frun
tași ai partidului comunist, a lui Gaston 
Mon-mousseau, secretar al Confederației Ge
nerație a Muncii, a conducătorilor Asociației 
„Franța—U.R.S.S", Uniunii tinerelor fete din 
Franța, Uniunii tineretului republican fran
cez șl ai altor organizații democratice.

Participanții la miting au ascultat cu 
mare atenție raportul prezentat de Jacques 
Duclos.

Participanțil la miting au salutat cu 
aplauze furtunoase declarația lui Duclos că 
poporul francez nu va lupta niciodată îm
potriva Uniunii Sovietice. In încheierea mi
tingului a avut loc un mare concert.

India
DELHI 8 (Agerpres). — TASS transmite: 

La 7 noiembrie a avut loc la ambasada so
vietică din Delhi o mare recepție cu prile
jul celei de a 37-a aniversări a Marii Revo
luții Socialiste din Octombrie.

La recepție au luat parte membri ai gu. 
vernului indian, cunoscuți oameni de stat 
și activiști pe tărim politic, membri ai par
lamentului, membri ai corpului diplomatic, 
reprezentanți ai vieții publice din Delhi, zia
riști indieni și străini — in total peste 1.500 
persoa ne.

In cadrul recepției a fost prezentat filmul 
„Maeștrii baletului rus“.

Recepția s-a desfășurat lntr-o atmosferă 
caldă, de prietenie.

Iugoslavia
BELGRAD 8 (Agerpres). — TASS trans

mite : La 7 noiembrie, cu prilejul celei de a 
37-a aniversări a Marii Revoluții Socialiste 
din Octombrie, V. A. Valkov, ambasadorul 
U R S.S. in iugoslavia, a oferit o mare re
cepție. La recepție au participat: Moshe 
Pjade, președintele Scupscinel iugoslave, E- 
duard Kardelj, vicepreședinte al Vecei Exe
cutive Federale, Kocea Popovici, secretar de 
stat pentru Alacerile Externe, generalui-co. 
Ionel Ivan Goșnjak, secretar de stat pentru 
Apărarea Națională Svetislav Stefanovici, 
seoretar de stat pentru Afacerile Irtteme. 
Hasan Bahici, secretar de stat pentru Econo
mie, Vladimir Simici, vicepreședinte al Scup- 
scinei iugoslave, Vladimir Zecevici, președin
te al Vecei Federale a Șcupscinei iugoslave, 
Sava Kosanovici, Osman Karabegovici, Mial- 
ko Todorovici, membri ai Vecei Executive 
Federale, Vladimir Popovici, președintele 
Comitetului pentru problemele de nolltică 
externă a] Vecei Federale a Scupscinel Iugo
slave, Joze Vilfan, secretar general al Pre
ședintelui. .

Printre baspeți se aflau oameni de știință, 
cultură și artă, funcționari superiori ai se
cretariatului de stat pentru Afaoerita Exter
ne și ai secretariatului de stat pentru Apă
rarea Națională.

Au luat' de asemenea parte la recepție șe
fi ai reprezentanțelor diplomatice acreditați 
la Belgrad, corespondenți iugoslavi șl stră
ini.

La recepție au luat parte aproximativ 500 
persoane.

MOSCOVA 8 (Agerpres). — TASS trans
mite: La 7 noiembrie a.c. Ministerul Aface
rilor Externe al U.R.S.S. a adresat Amba
sadei Statelor Unite ale Americii la Mosco
va următoarea notă:

„Guvernul Uniunii Republicilor Sovietice 
Socialiste consideră necesar să declare Gu
vernului Statelor Unite ale Americii urmă
toarele:

Potrivit datelor stabilite, la 7 noiembrie 
ac., orele 13,20, ora locală, (12.41 ora Vla- 
divostokului) un avion militar cvădrimotor 
de tip B-29, purtînd semnele distinctive ale 
forțelor militare aeriene ale S.U.A., a violat 
frontiera de stat a Uniuni) Sovietice în re-- 
giunea insulei Tanfiliev (insulele Kurile) și 
a continuat să pătrundă în adîncimea spa
țiului aerian al U.R.S.S., deasupra acestei 
insule. In timp ce zbura deasupra insulei 
Tanfiliev, avionului american i-au ieșit 
înainte două avioane de vînătoare sovietic^ 
pentru a-i semnala că se află înlăuntrul gra. 
nițelor U.R.S.S.. și a-i cere să părăsească 
imediat spațiul aerian al Uniunii Sovietice. 
La apropierea avioanelor de. vînătoare sovie
tice, susmenționatul avion american a des
chis focul împotriva lor. in legătură cu a- 
ceastă acțiune neprovocată a avionului ame- 
rican-infractor avioanele sovietice au fost

Consiliul Economic și Social al O.N.U. recomandă 
primirea R.P. Bulgaria în U.N.E.S.C.O.

NEW YORK 8 (Agerpres). TASS transmite:
La 6 noiembrie cea de a 18-a sesiune a 

Consiliului Economic și Social al O.N.U. și-a 
reluat lucrările la New York.

Principala problemă discutată în ședința 
din 6 noiembrie a fost cererea Republicii 
Populare Bulgaria de a fi admisă în 
UNESCO (Organizația pentru problemele 
învățămîntului, științei și culturii a O.N.U.). 
Reprezentanții S.U.A. și Angliei s-au opus ca 
Consiliul Economic și Social să facă o reco
mandare pozitivă în această problemă. 
Reprezentantul S.U.A. a încercat prin dife
rite atacuri calomnioase să discrediteze 
Bulgaria cu scopul de a împiedica exami
narea acestei probleme la actuala sesiune, 
încercările delegației S.U.A. au eșuat insă. 
Delegații Iugoslaviei, Australiei, Belgiei și 
Pakistanului s-au pronunțat în favoarea 
satisfacerii cererii legitime a guvernului 
bulgar, subliniind necesitatea de a respecta 
principiul universalității pentru toate po
poarele care doresc să participe la activita
tea UNESCO.

Predarea către R. P. Ungară a cotei de participate 
sovietice din societățile sovieto-ungare

MOSCOVA 8 (Agerpres). — TASS trans
mite : In conformitate cu acordul de cola
borare economică încheiat între U.R.S.S. și 
Ungaria în 1945, in Ungaria au fost înfiin
țate pe baze, par.itare societăți mixte pe ac
țiuni sovieto-ungare în industria de bauxită 
și aluminiu, industria petroliferă și în tran
sporturi. Societățile mixte au fost înființate 
în scopul sprijinirii, refacerii și dezvoltării 
economiei ungare care a suferit pagube con
siderabile în urma ocupației germano-fas- 
ciste a țării.

Avînd în vedere că societățile mixte so
vieto-ungare au îndeplinit sarcinile care le-au 
fost trasate, guvernul Uniunii Republicilor 
Sovietice Socialiste și guvernul Republicii 
Popillare Ungare au convenit asupra pre
dării către Republica Populară Ungară, a 
părții de participație sovietice din aceste 
societăți.

In consecință, la 6 noiembrie 1954 a fost 
semnat la Moscova un acord cu privire la 
vînzarea și predarea către Republica Popu
lară Ungară a părții, de participație sovieti
ce din toate societățile mixte sovieto-ungare

îndeplinirea planului de stat al colectărilor de cereale 
de către colhozurile și sovhozurile Uniunii Sovietice

MOSCOVA 8 (Agerpres). — TASS trans
mite Comunicatul Comitetului Central al 
P.C.U.S. și Consiliului de Miniștri al 
U.R.S.S. cu privire la îndeplinirea planului 
de stat al colectărilor de cereale de către 
colhozurile și sovhozurile Uniunii Sovietice, 
din recolta anului 1954, în care se spune 
printre altele:

îndeplinind hotărîrile partidului comunist 
și guvernului sovietic cu privire la avîntul 
puternic al agriculturii, colhozurile și' sov
hozurile țării au obținut anul acesta succese 
considerabile în ceea ce privește mărirea 
producției de cereale și de alte produse agri
cole.

La 5 noiembrie 1954, colhozurile și sov
hozurile au îndeplinit înainte de termen in 
proporție de 100,1 la sută planul de stat al 
colectărilor și achizițiilor de cereale. Colec
tările și achizițiile de cereale continuă.

Demisia lui Nehru din postul de președinte 
al partidului Congresul național indian

NEW DELHI 8 (Agerpres). — Agenția 
France Presse anunță că Jawaharlal Nehru 
.și-a dat de’misia din postul de președinte 
al partidului Congresul național indian. De

Manevrele lui Mendes-France in Adunarea Națională Franceză
PARIS8 (Agerpres). — După cum s-a mai 

anunțat, la ședința din 5 noiembrie a Adu
nării Naționale Franceze a început discu
tarea bugetului pe anul 1955. Obiectînd îm
potriva prezentării oricăror amendamente 
ia proiectul guvernamental de buget, preșe
dintele Consiliului de Miniștri, Mendes- 
France, a pus chestiunea încrederii în gu
vern.

Ziarul „L'Humanite” apreciază punerea 
chestiunii încrederii ca un mijloc de presiu
ne asupra parlamentului pentru a-l lipsi 
astfel de dreptul de a aduce amendamente

In cîteva rînduri
• Delegația Academiei arabe de știinfe 

din Damasc (Siria), care a sosit în U.R.S.S., 
a )ăcut la 5 noiembrie o vizită la Prezidiul 
Academiei de Științe a U.R.S S.

9 Agenția Reuter anunță că duminică a 
avut loc la Londra o mare demonstrație a 
muncitorilor de la șantierele de reparații;..na
vale, care se află în grevă de șase săptămini. 
In cadrul mitingului care s-a desfășurat in 
Trafalgar Square in centrul Londrei, munci
torii au hotărit să continue greva pînă la 
satisfacerea totală a revendicărilor. 

nevoite să ripostez^ fapt dupj care avjojiul 
american a părăsit-?spațiul, aer,ian el Uniunii 

■Sovietice, indreptifldq-se in direcția sudțvesț/ 
Guvernul Sovietic protestează cu hotărîre pe 
lingă Guvernul S.U.A. împotriva acestei în
călcări flagrante a frontierei sovietice de 
către avionul militar american.

Acesta este un nou caz de violare a fron
tierei de stat a Uniunii Sovietice de către 
aviația militară americană. Guvernul Sovie
tic a atras atenția Guvernului S.U.A. asu
pra unor cazuri similare de violare a spa
țiului aerian printre altele și în notele sale 
din 5 și 8 septembrie a.c.

Guvernul - Sovietic constată cu regret că 
încălcările anterioare ale graniței sovietice 
de către avioane militare americane a-u cau
zat, după cum s-a arătat în notele respective 
ale Guvernului S.U.A. victime prin nimic 
justificate. t .. (

Guvernul Sovietic -consideră că lua-fea de 
măsuri pentru împiedicarea unor noi încăl
cări a frontierei de stat sovietice de către 
avioane militare americane ar fi atit în in
teresul Uniunii Sovietice cît și în interesul 
Statelor Unite ale Americii și așteaptă ca 
guvernul S.U.A. să dea în acest scop dispo
ziții corespunzătoare comandamentului for- 
țe'.Of aeriene militare americane".

In declarația sa, reprezentantul U.R.S.S. 
G. F. Saksln, a demascat calomniile repre
zentantului S.U.A.

Cu zece voturi (U.R.S.S., Cehoslovacia, 
Egipt și altele) contra șase (S.U.A., Anglia, 
Franța, Turcia și altele) și două abțineri, 
Consiliul a adoptat rezoluția propusă de dele
gația Cehoslovaciei în care se recomandă 
de a încunoștiința UNESCO că Consiliul 
Economic șl Social nu are obiecțiuni împo
triva admiterii Bulgariei ca membră a 
UNESCO. După aceea, cu 13 voturi și cinci 
abțineri (S.U.A., Anglia, Turcia și altele) 
Consiliul a aprobat includerea pe ordinea de 
zl a problemei privind admiterea Albaniei în 
UNESCO.

In aceeași ședință au fost aleși membrii 
Comitetului pentru organizațiile neguverna- 
mentale. Printre cel aleși sînt: U.R.S.S., 
S.U.A., Anglia, Franța, Venezuela, Olanda.

Consiliul- a examinat de 'asemenea alte 
citeva probleme organizatorice. Ședința 
următoare va avea loc la 19 noiembrie a.c.

și anume: din societatea petroliferă ,,Maso- 
lai“, societatea de bauxită și aluminiu „Ma- 
sobal", societatea pentru proiectarea, con
strucția și montarea întreprinderilor din in
dustria de bauxită și aluminiu „Dunaveldi 
Timfeld Ipa.r“, societatea de navigație „Mas- 
hart", societatea de aviație civilă „Maso- 
vlet", precum și cu privire la vînzarea Băncii 
sovietice de comerț și industrie.

Acordul prevede că valoarea părții de par
ticipație sovietice din societățile menționate 
și valoarea Băncii de comerț și industrie vor 
fi achitate de către partea ungară în con- 
dițiuni avantajoase în rate eșalonate pe un 
număr de ani.

Acordul cu privire la ' predarea către Un
garia a părții de participație sovietice din 
societăți constituind expresia relațiilor prie
tenești dintre U.R.S.S. și Republica Populară 
Ungară, va contribui la întărirea continuă a 
prieteniei și colaborării dintre cele două: 
țări.

Acordul a Jost semnat, din partea sovietică 
de I. G. Kabanov, ministrul Comerțului Ex
terior, din partea ungară de L. Hay, minis
trul Comerțului Exterior.

I-au fost predate și vîndute statului cu 
289 milioane puduri mai multe cereale decît 
pînă la aceeași dată a anului 1953. Tot
odată, au fost livrate în cantități mai mari 
decît anul trecut: grîu — cu 91 milioane pu
duri, secară — cu 65 milioane puduri, crupe 
— cu 37 milioane puduri, culturi furajere — 
cu 89 milioane puduri și porumb — cu 8 
milioane puduri mai mult.

Sarcina cu privire la valorificarea pămîn- 
turilor virgine și înțelenite. trasată de par
tid și guvern, a găsit Un uriaș răsunet în 
rîndurile colhoznicilor, lucrătorilor din 
S.M.T.-uri și sovhozuri și ale tuturor oa
menilor muncii din țara noastră.

Potrivit datelor cunoscute la 5 noiembrie, 
în U.R.S.S. colhozurile și sovhozurile au 
arat în total 17.430.000 hectare de pămînturi 
virgine și tnțelenite.

misia primului ministru indian din postul de 
președinte al partidului a fost acceptată de 
Comitetul Executiv al partidului.

la proiectul guvernamental de buget. „Men- 
des-France, scrie ziarul, a declarat că nu 
trebuie să se piardă timp. Aceasta este una 
din lozincile sale preferate. De fapt, în ceea 
ce-1 privește, el ține să se pronunțe împo
triva revendicărilor oamenilor muncii și să 
nu admită nici o îmbunătățire a proiectului 
de buget. Totodată, el vrea să obțină cît 
mai repede posibil confirmarea bugetului 
pentru ca în timpul dorit (pîrîă la sfîrșltul 
anului, după cum o cer americanii), să fie 
ratificate tratatele militare cu privire la re
facerea Wehrmachtului german".

9 Din Washington se anunță că intre 
Statele Unite și clica ciankaișistă se duc 
tratative în vederea încheierii unui tratat 
militar agresiv. In cercurile diplomatice a- 
mericane se arată că S.U.A vor să semneze 
cu gomindaniștii un așa-zis „pact de 
securitate", pentru a face din această insulă 
o bază pentru invadarea Chinei continentale. 
Tratativele sînt duse de George Yeh, „mi
nistrul de Externe" al bandei ciankaișiste și 
Walter Robertson, secretar de stut adjunct 
al S.U.A.

Conferinței Generale a U.N.E.S.C.O
de a 8-a KL a Conferinței Gene

rale a Organizației Națiunilor Unite pentru 
educație, știință și cultură (U.N.E.S.C.O.), 
care se întrunește Ta 12 noiembrie 1954 la 
Montevideo, are înscrisă pe ordinea sa de 
zi și cererea guvernului romîn de admitere 
a R.P.R. In U.N.E.S.C.O.

După cum se știe, cererea Romîniel a fost 
discutată in iulie a.c. la Genevia în cadrul 
celei de a 18-a sesiuni a Consiliului Econo
mic și Social al O.N.U., care a adoptat o re
zoluție, recomandind admiterea R.P.R. in 
U.N.E.S.C.O.

Ins^mînțările de toamnă 
trebuie terminate cît mai urgent!

Pină la închiderea campaniei însămînțări- 
lor de toamnă mai sînt citeva zile.

Datorită măsurilor tehnico-organizatorice 
luate de partid și guvern și' a efortului sus
ținut, făcut de țărănimea muncitoare, in 
numeroase regiuni suprafețele prevăzute au 
fost nu numai realizate, ci chiar depășite.

Astfel, regiunile Suceava. Oradea, Baia 
Mare, București, Iași și Pitești au depășit 
prevederile cu 0,5 la sută pînă aproape de 
4 la sută. Aceste regiuni trebuie să continue 
însă muncile agricole în același ritm pentru 
realizarea planului la arăturile adinei de 
toamnă și la desțeleniri.

I>n. fruntea campaniei însămînțărilor de 
toamnă au fost in permanență gospodăriile 
agricole de stat și gospodăriile agricole co
lective care, aplicind in măsură tot mai ma
re metodele agrotehnice avansate și respec- 
tind cu strictețe regulile agrominimului, au 

realizat peste 95 la sută din plan. Numeroa
se gospodării agricole de stat și gospodării 
agricole colective din majoritatea regiunilor 
au terminat însămînțările înainte: de termen.

De asemenea, suprafețe însemnate s-au 
însâmînțat și in regiunile Ploești, Stalin, 
Birlad. Constanța, Regiunea Autonomă Ma
ghiară și Arad, care însă trebuie să facă e- 
forturi, atit pentru grăbirea ter.n-iinăițij. cam
paniei 'de însăiyînțări' in urnfătoâf'ele 2—3 
zile,;ci,t și -pentru rea}-iz;yea la timp și în 
întregime a planului arăturilor adinei de 
toamnă și a desțelenirilor.

Cu totul altfel Se; prezintă situația în re
giunile Galați și Timișoara care sînt mult 
rămase în urtpă, și în care ritmul însămîn- 
țărllor se menține încă, nesatisfăcător. In a- 
ceste regtarii se impune cu toată tăria ca 
organele de partid și de stat să-și îndrepte 
toată atenția s^re organizarea, îndrumarea 
și controlul desfășurării muncilor agricole de 
toamnă, asigurînd intensificarea ritmului 
muncii, în vederea terminării neîntîrziate a 
campaniei de însămințări și pregătirii in

SPOR Ț

Dubla victorie a echipelor de volei ale R P R.
Intr-o atmosferă de caldă' prietenie, ieri in 

sala sporturilor Floreasca din Capitală s-a 
desfășurat dubla intîlnlre internațională de 
volei dintre echipele feminine și masculine 
ale R P.R. și Franței.

In jurul orei 17 în aplauzele entuziaste ale 
publicului numeros aflat in sală își fac 
apariția pe teren cele patru echipe. Cuvintele 
de salut au fost rostite de Gh. Smoleanu 
(R.P.R.) și J. Lenoir din partea delegației 
franceze, care au arătat importanța acestor 
manifestații sportive pentru strîngerea legă
turilor de prietenie între cele două popoare. 
După intonarea, imnurilor naționale și în-

Campionatul categoriei A
Etapa de duminică a campionatului cate

goriei A ție fotbal s-a desfășurat sub semnul 
luptei dîrze ce se dă între echipele din frun
tea clasamentului, pentru cîștigarea titlului 
de campion republican, cît și între cele din 
josul clasamentului, care se străduie din 
răsputeri să evite retrogradarea în catego
ria B.

Dîrzenia care a caracterizat ansamblul par
tidelor este reflectată de faptul că trei dintre 
întîlniri s-au terminat cu rezultate de egali
tate și trei cu scoruri la limită, la un punct 
diferență. Singura excepție s-a. înregistrat in 
jocul de la Ărad, între echipele care ocupă 
primele două locuri dim clasament. Pe te
ren propriu, Flamura Roșie a cîștigat cu 3—0 
partida cu C.C.A., obținînd prim aceasta din 
nou primul loc în clasament, cu un punct 
avans față de formația învinsă. Locomotiva 
Țimișoara. un alt candidat la titlul de cam
pion republican, a trebuit să se mulțumească 
— pe teren propriu — doar cu un rezultat de 
egalitate în disputa cu Flacăra Ploești, în 
care nici tina dintre echipe n-a reușit să mar
cheze vreun punct.

In josul clasamentului, în zona candidați- 
lor la retrogradare, performanța cea mal bu-

Angelica Rozeanu, învingătoare în campionatele internaționala 
de tenis de masă ale Iugoslaviei

BELGRAD., — In sala Universității din 
Belgrad au luat sfîrșit luni seara campio
natele internaționale de tenis de masă ale 
Iugoslaviei, la care au participat cei mai va
loroși jucători din R.P. Ungară, R.P.R., Sue
dia, Anglia. Austria și Iugoslavia

In proba de simplu fete un mare succes 
a repurtat reprezentanta R.P.R., camnioana 
mondială, Angelica Rozeanu. Ea a întîlnit

________________________________________________________________________________

al 
de

De asemenea, Comitetul Executiv 
U.N.E.S.C.O. în ședința sa din 26 iulie 
la Veneția, a recomandat Conferinței Gene
rale ca în cea de a 8-a sesiune să admită 
Republica Populară Romînă ca membră a 
Organizației.
; In urma invitației primite de a trimite 
observatori la actuala sesiune a Conferinței 
Generale, guvernul R.P.R. a trimis la Mon
tevideo o delegație condusă de M. Roșia nu, 
președintele Institutului Romin pentru Reia, 
țiile Culturale cu Străinătatea. (Agerpres).

bune condiții a terenului pentru Insămință- 
rile din primăvara viitoare.

Asigurarea unei recolte bogate in anul vii
tor este determinată «tît de îndeplinirea la 
timp și în cele mai bune condiții a Insămin- 
țărilor de toamnă, cit și de pregătirea tere
nului pentru însămînțările de primăvară in 
condițiile agrotehnice prevăzute de agromi- 
nîni.

Reușita lucrărilor agricole de toamnă, ară
turile adinei, îngrășarea terenurilor, etc. ca 
;Și desțelenitul, depind in mare măsură de 
organizarea munci', de mobilizarea țărăni
mii muncitoare și de asigurarea funcționării 
continue a tuturor mijloacelor de lucru exis
tente In fiecare regiune.

Puținele zile care ne mai despart de la 
venirea iernii pun în fața tuturor oamenilor 
muncii din agricultură problema grabnicei 
terniinăr' a însămințărllor de toamnă, tar a

colo unde campania însămînțărilor s-a ter
minat. a mobilizării tuturor forțelor și folosi
rii tuturor mijloacelor de lucru pentru execu
tarea arăturilor ădînci și a desțelenirilor.

Odată cu efectuarea arăturilor adinei de 
toamnă se va căra tot gunoiul la cimp, spre 
a fi folosit in vederea sporirii producției a- 
gricole.

De asemenea, se vor face lucrările în vil 
și livezi; iar sfaturile populare vor lua mă
suri in vederea ajutorări! gospodăriilor agri
cole de stat, la culesul bumbacului, sfeclei 
de zahăr și a celorlalte culturi de toamnă.

Țărani muncitori! Munciți cil avint pen
tru realizarea și depășirea planului insămin- 
țărilor de toamnă. Faceți arături adinei, des
țeleniți terenurile pină azi neproductive, fo
losiți pe scară largă gunoiul de grajd și alte 
îngrășăminte naturrli pe care le aveți in 
gospodărie, ingrijiți-vă viile, pomii și vitele 
voastre, respectați cu strictețe, sfaturile teh
nicienilor șl inginerilor agronomi, făcînd lu
crări de calitate, spre a asigura belșug in 
casele voastre și prosperitatea Republicii 
noastre dragi.

mînarea buchetelor de flori și fanioanelor, 
arbitrul maghiar Szele Denes a chemat la 
întrecere echipele feminine ale R.P.R. și 
Franței. Reprezentantele noastre au jucat cu 
multă însuflețire, reușind să aducă patriei 
noastre o frumoasă victorie. Ele au c'știgat 
cu scorul de 3—0 (15—4; 15—6; 15 — 11).

Intîlnirea dintre echipele masculine a fost 
deosebit de spectaculoasă, arătînd buna pre
gătire a jucătorilor. Cu acest prilej, echipa 
R.P.R. a reușit să obțină a șaptea. victorie 
consecutivă asupra formației Franței cotată 
ca una dintre cele mai bune din Europa. 
Scorul final al partidei este 3—0 (15—11; 
15—12 ; 15—12) pentru echipa R P.R.

de fotbal
nă a înregistrat-o Metalul Hunedoara, care 
a învins cu 1—0 echipa Progresul, la Ora
dea. Victoria echipei hunedorene, care i a 
adus două puncte prețioase în clasament, a 
fost de altfel singurul succes înregistrat în 
deplasare in această etapă In aceeași zonă, 
Dinamo Orașul Stalin a învins Știința Cluj 
cu 2—1 în timp ce Locomotiva Tg. Mureș 
a terminat la egalitate, 0—0, cu Minerul la 
Petroșani, ca și Metalul Cîmpia Turzii cu 
Știința Timișoara 3—3. Locomotiva Grivița 
Roșie a fost învinsa de Dinamo București, 
cu 2—1.

Cu rezultatele ce le-a adus etapa de dumi
nică, lupta pentru evitarea retrogradării cu
prinde acum șase echipe : Locomotiva Tg. 
Mureș (20 p.), Dinamo Orașul Stalin. Lo
comotiva Grivița Roșie. Metalul Hunedoara 
(cîte 19 p ). Metalul Cîmpia Turzii (18 p ), 
Progresul Oradea (15 p ). Dintre acestea, 
ultima formație are cele mai puține șanse să 
se salveze, în timp ce celelalte vor trebui să 
lupte serios pentru a-și menține locul în ca
tegoria A. O situație oarecum delicată are 
și Minerul Petroșani, care cu cele 22 de 
puncte acumulate pină acum nu se poate so
coti la adăpost.

în finala probei pe campioana Angliei, Ro- 
salimje Rowe. Demonstrînd o inaltă măies
trie, Angelica Rozeanu a terminat învingă
toare cu scorul de 3—0 (21 — 13, 21 — 13 
21-11)

Proba de simplu băieți a fost cîștigafă de 
iugoslavul Dolinar. El a reușit să dispună in 
finală cu 3—1 (18-21. 21-12, 21-14,
21 —15) de suedezul Fliesberg.
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